

INTERVU DISCRETA

El Bazar del Obrero

Cuando el gerente del Bazar del Obrero, D. Enrique M. Martínez, tuvo la atención de invitarnos a visitar este modesto establecimiento de carácter filantrópico que apenas ha-...

De la vida dislocada, de la vida anormal, de la vida efímera de un día, ya se haya de escribir con las flores del elogio ó con las iras de la protesta colectiva, pasamos una a una todas las páginas; pero la que sigue monta en seguida sobre la que le precedió para aconsejarnos las prontas horas del olvido.

Paralela con esa locura de vida se desliza el vivir sereno, que rítmicamente hace sus etapas. Es este vivir el fraternal y amoroso; el que enlaza el presente y el porvenir para acabar con las vanidades y las notoriedades personales; es la vida de todos en contraposición digna con la vida de unos cuantos, que, de no lograr la gratitud de la Humanidad, no rebasaran en su último día la altura de un mausoleo, así sea más grande que las pirámides de Egipto.

Y por este afán, por este anhelo de abarcar con los caracteres de una docena de linotipias toda la multiplicidad de un instante de vida, aparecemos desdenosos ó indiferentes para todo cuanto no pueda sonar á somatén para atraer la curiosidad de los lectores. Mas seamos equitativos en el reparto de la justicia: mitad de la responsabilidad, nuestra, y la restante, del público.

Eran demasiados años para no conceder al Bazar del Obrero el honor que merece; en cambio, hemos podido contemplar, sin hacer antesala, á esta institución en plena madurez y en su activo desenvolvimiento.

Allá, en los Almacenes de la Villa, lugar un tanto apartado para que en él tenga la caridad madrileña definitivo asiento, hay un pabellón, en cuya planta baja se contemplan discretamente y acertadamente dispuestos un arsenal de objetos.

De los techos penden las lámparas; junto á los paramentos se alinean los muebles; cuelgan de las perchas las prendas de vestir y, sobre una grada franjeada con los alegres colores nacionales, se destacan multitud de efectos, todos útiles, todos con aplicación necesaria en el hogar doméstico.

Cuántas historias no encerrarán estos objetos, aun cuando no tengan la categoría de aquel célebre lavabo histórico de un Monarca francés, tan flamante y tan bien conservado en la actualidad, que hasta parece justificar los reproches íntimos que dicen solía hacer la señora de Lavalliere al gran Luis XIV!

Muchos de estos donativos pasaron del cuartel de inválidos al sanatorio y restaurados por manos hábiles de obreros, asociados de todo corazón á la empresa filantrópica, ostentan sus primitivos esplendores y sólo se les reconoce su modestia al leer el precio de venta en las etiquetas.

Lo hizo el aza? ¿Lo hizo la delicadeza?; pero, junto á la entrada, el primer mueble que vimos fué una camita inglesa, de niño, y sobre ella una cuna de mimbres, ambas perfectamente conservadas. La condesa de San Rafael, iniciadora de esta hermosa obra, bienhechora dama, á quien hemos prometido no mencionar más que una sola vez en estas líneas, nos permitirá que atribuyamos, desde luego, este detalle, no á la casualidad, sino á la delicadeza.

Después sigue la retahíla de muebles y enseres, apretujándose, porque el pabellón cedido por el Ayuntamiento para instalación resulta ya reducido; la generosidad privada lo achica y demanda con su ejemplo al desprendimiento oficial nuevos locales para su pujante desenvolvimiento, hasta que la beneficencia madrileña se precate de que la fundación debida á la iniciativa y perseverancia de la ilustre dama, que ya no podemos nombrar, ha de constituir, en plazo no lejano, uno de los más preciados timbres de su vida ciudadana. Entonces el Bazar del Obrero revestirá las proporciones de un templo erigido á la beneficencia discreta.

Pero nosotros queremos sorprender alguna de esas páginas sobrias de matiz, que dicen quizá con una sola lágrima todo el bien que proporciona el Bazar del Obrero. La ilustre dama fundadora se brindó amablemente á satisfacer nuestra curiosidad, secundada por el gerente, Sr. Martínez.

¿Me pide usted hechos que prueben la bondad de nuestra institución?—dijo, tratando de concentrar sus recuerdos para hacer una selección rápida.

—Es verdad; la nota sentimental estimula la filantropía, es la que orea el alma. No obstante, me asalta un temor: la desgracia, la miseria son siempre pudorosas; se tienen que adivinar disimulando el beneficio.

—En estos casos basta una pequeña picardía: si el mueble ó objeto que imperiosamente reclama la necesidad no está al alcance de sus escasos recursos, se oculta la etiqueta que marca el precio. Citaré este ejemplo: tenemos entre los muebles un sillón para enfermos, completamente nuevo, valorado en quinientas pesetas; presenté un día una joven en el Bazar, que tiene á su anciana madre paralítica. Era el mueble que ella deseaba, pero sus modestos recursos no le permitían más que un desembolso de veinticinco pesetas, y harlo comprendía la desconsolada joven que era muy superior el coste del sillón. Averiguada discretamente la situación de aquella familia, la joven pudo llevarse el mueble por quince pesetas, coste de las pequeñas reparaciones que en él se habían hecho. Poco dinero, en verdad; pero las lágrimas que derramaba cuando se lo llevó valían algo también, ¿no es cierto?

—Aparte de la ropa y calzado, lo que más solicitan son las camas. Puedo referirle el caso de una familia numerosa en que uno de los individuos se vió atacado de viruela. No era posible el hacinamiento misero en que vivían sin que el contagio hiciera terrible presa. A dos reales catre les vendimos los que necesitaba la familia.

—¿Si; quiero citarle un caso de regeneración moral en las costumbres que resulta bastante curioso. Un día se me presentó una compradora encareciéndome su gratitud de una manera muy efusiva. Aseguraba la pobre mujer que, gracias al modesto mobiliario adquirido en nuestro Bazar, había hecho más confortable la estancia en el hogar, y su marido no frecuentaba ya con tanta asiduidad la taberna.

—En metálico pocos; pero ya vendrán, sobre todo si ustedes los periodistas me ayudan. La gente no está debidamente enterada del bien que se puede hacer desde una institución como ésta. La malograda Infanta Doña María Teresa me prestó desde el primer momento su valiosísimo apoyo, y la fiesta que organizó en Parisiana á beneficio del Bazar nos proporcionó un ingreso de seis mil pesetas. Aparte de esto, el mayor donativo que hemos tenido es el de cien pesetas que nos entregó el gobernador civil, procedentes de un reparto de fondos benéficos.

—El Ayuntamiento acoge la institución con verdadera simpatía, sin distinción de matices políticos. Todos los concejales se han apresurado á facilitar el camino; pero, ya ve usted, la obra está en marcha y requiere locales más amplios para instalarnos. Tenemos talleres de restauración y confección, sastrería, carpintería, tapicería, etc., que proporcionan trabajo á veintidós obreros y seis obreras, en la inteligencia—y esto le encarezco que lo haga constar,—que aquí no se pregunta á ningún obrero su procedencia. Todos cumplen con entusiasmo, y de todos estamos contentísimos.

Las primeras sombras crepusculares bañan la estancia. Comienza el desfile de las damas de la Junta y de los obreros del Bazar: es la hora del balance y nos apresuramos á despedirnos de nuestros amables interlocutores, no sin felicitarlos por el gran éxito personal de su obra bienhechora, sobre la que quiséramos concentrar las miradas de todas las personas filantrópicas.

Al estrechar la mano de la ilustre dama, de tan felices iniciativas, insiste en su recomendación con ahínco:

—No hablen ustedes de mí, sino del Bazar; se lo ruego.

Y al escuchar estos requerimientos de la modestia, recordamos una frase que Goethe puso en boca de Fausto: «La acción lo es todo; la gloria no es nada.»

Para los ángeles de la Caridad, es exacta.

JOSE DEL CACHO

LA RECONCILIACION

La Princesa Luisa y su familia

BUDAPEST. La Princesa Luisa de Bélgica acaba de reconciliarse con su familia. Había reñido con ésta á causa de ciertas desavenencias conyugales, de que se habló á su tiempo.

La Princesa Luisa, como se recordará, había abandonado á su marido, el Príncipe Felipe de Coburgo, hermano del Czar Fernando de Bulgaria.

Se entabló el pleito de divorcio, y fué el diputado húngaro Visoutai el encargado de defender, como abogado, á la Princesa Luisa.

Visoutai dijo que su defendida no necesitaba una rehabilitación, porue ante el Tribunal de Coburgo había presentado el documentos tales que el Príncipe Felipe de Coburgo preferiría arreglar amistosamente el asunto.

Los documentos en cuestión fueron quemados á petición del Emperador Francisco José, quien siempre se interesó mucho por la suerte de la Princesa Luisa.

Con el beneplácito del Emperador se ha llevado á efecto ahora la reconciliación de la Princesa con su familia.

El primer paso hacia la reconciliación lo há dado su hermana, la condesa de Lonyay, ex Archiduquesa Estefanía.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

ARRIBA, EN EL PICACHO...

Pieles de armiños

(CUENTO)

—Mira, Toñuca, que si estuvieran aquí ahora los señoritos que vienen para el verano iban á pasar frío los pobres.

—Si, sobre todo este invierno. ¡Virgen santa! ¿Cuándo se ha visto cantidad de nieve tal? Repara en el cementerio. El otro año dejó la nieve á la vista un buen trozo de tapia. Este año... Cinco metros tuvieron que ahondar ayer para encontrar tierra sagrada y dársela á la pobrecita Irene, la del señor Cipriano el de la Revuelta.

—Dios le dé descanso, que bien lo había menester con ese arropazo de madrastra que le llevó el señor Cipriano en una mala hora. De fijo moriría del último berriñeche.

—No, no, Perico; ¿Dios nos libre de los malos pensamientos!—, que yo la hablé ya para tres semanas y ella me lo dijo todo y á mí no me mentía. La pobretuca murió de miseria. Como te lo cuento. El señor Cipriano el de la Revuelta sigue impedido, sin poderse mover de su camastro. La madrastra ha mejorado de genio de aquí á pocos meses. De lo que no cambia es de condición. Sigue tan inútil para todo menester de la casa y de fuera. La pobrecita Irene, que tal parecía como aquellas figuras de cera que vimos en Jaca por Santa Orosia, se deslomó como jamás lo hizo moza mayor en el valle. Y un día se acabaron sus fuerzas. Y el señor médico sólo pudo decir que le aplicasen la medicina más barata. ¡Así llama él á los Santos Sacramentos!; Dios le perdone!

—¡Lloras, Toñuca! Yo no quiero verte llorar, una vez que te veo al cabo de dos meses. ¡Maldito invierno! ¡Maldita nevada!

—Pues lloro porque al despertar me he visto en el trozo que me queda de aquel espejo que me regalaste por Pascua florida, y también he encontrado parecido entre mi cara y las figuras de cera que vimos en la ciudad por Santa Orosia. ¡Quiera Dios que no tengáis que quitar pronto cinco metros de nieve buscando tierra para mis huesos!

—¡Toñuca, Toñuca! Que no digas eso. Sobre todo que no ocurra eso. Repara que sería darle mucho trabajo á Lorenzo el enterrador. A la otra vegada, otros cinco metros de nieve tendría que separar... para mí, Toñuca.

—Mis pobres viejos mueran de hambre. Acabaron las pocas provisiones que nos dejó almacenar el señor Cristóbal el Rico. Este ya nada nos presta, pues sabe que nuestros corros de Bajo el Picacho están yermos. La tienda tampoco; nada deja á los que señaló con cruz el señor Cristóbal...

—Lo sé, Toñuca; que también he salido á la desesperada y sólo me olvidé de mi desesperación al verte. Allá arriba también se pasa hambre. Y se pasa más, porque ni hay trocos que echar á la chimenea, ni ropas que poner sobre los camastros, ni forma de tapan la techumbre que deja paso á los goterones, y aun á la misma nieve, cuando la empuja el viento.

—¿Qué miras, Perico? ¿El Picacho?

—Sí, el Picacho. Nos salvó el otro invierno. ¿Por qué no ha de hacer otro tanto éste? Si consiguiéramos, como entonces, dos armiños, nuestros pobres viejos tendrían pan que llevarse á la boca. Y este año pagarán las pieles más caras, por la escasez. ¿Quién se arriesga á cazar con tanta nieve?

—Vayamos nosotros. Busquemos en la nieve perpetua lo que nos arrebatan las nieves que hacen ahora de la villa un cementerio.

—Tú... no, Toñuca. Si traigo dos pieles, una será para ti. Si traigo sólo una, para ti también. Que coman los tuyos; ya comerán los míos otro día.

—He dicho que subo al Picacho. Que Dios nos proteja. Anda.

—Hay que seguir el rastro de la carretera. Acuérdate de lo que nos pasó el otro invierno por tomar el atajo. No nos faltó un pelo de conejo para rodar por el precipicio.

—Mira qué raro el pueblo desde aquí. Parece un nido, envuelto en papeles.

—No vuelvas á mirar, Toñuca. Hemos subido ya mucho. Puedes marearte. Falta no poco y hay que apretar. El día es bueno. El sol, aunque débil, se espacra por la altura. El armiño saldrá de la madriguera.

—¡Pobre armiño! Si no fuera porque su piel es la última esperanza de nuestros viejos, yo le dejaría en paz en sus soledades de las nieves perpetuas.

poderosos de la tierra, que no toman ejemplo del armiño, deteniéndose, como debían, ante el círculo que la necesidad coloca en la estrecha mansión del semejante desvalido, y atravesándolo se manchan. ¡Pobre mosén Miguel! Aquella fué su última plática en este pueblo. El señor Cristóbal el Rico le dejó referirse á su animal predilecto... hasta que tuvo la ocurrencia de aplicarlo á los negocios del señor Cristóbal.

—A quien buena falta le hacia no haberse manchado en tantas madrigueras.

—Perico... ¡Perico! No puedo más. Se acabaron mis fuerzas. El camino es aún largo. No puedo más. Llega tú, si puedes, hasta la cima. Yo estoy desalentada. Aquí te esperaré, rezando por tu buena estrella, por nuestra suerte, por la de nuestros viejos.

—¡Quedarte aquí! No, Toñuca. Sola, inmóvil, morirías de frío. Al volver encontraría yo tus carnes tan heladas como la nieve que pisamos; tan blancas como las pieles de armiños que han de ser la salvación de nuestros viejos. Adelante. A la cima. Si las fuerzas te faltan, ¿para qué están mis fuerzas? Alzate sobre mi cuerpo, que el calor del tuyo nos llevará más velozmente hasta la madriguera del armiño en la región de las nieves perpetuas. ¡Toñuca!

—Perico, ¡por Dios!, Perico. Olvidas que ya tienes diez y seis años. Y que yo tengo quince. Y que mosén Miguel decía que el hombre y la mujer, imitando al armiño, deben guardar sus cuerpos á distancia, porque el demonio ha colocado entre los dos un círculo de lodo, ante el que pelagra la pureza...

—¡Calla, Toñuca, y ve tranquila sobre mis hombros; que todo mi cuerpo, y toda mi alma, y todas mis intenciones, son piel de armiño, delante de ti, nieve purísima. No son estos brazos los del señor Cristóbal el Rico, de quien podemos maldecir ahora, junto á la madriguera del armiño. Ven. Así. Descansa. Antes de un cuarto de hora estaremos en las nieves perpetuas.

Toñuca y Perico descubrieron en la cima de El Picacho dos camadas de armiños. De ambas vieron salir los padres. Describieron ante las madrigueras otros tantos círculos de fango. Y se dispusieron á esperar la vuelta de los animales maravillosos que se dejarían coger á mano antes que perder su pureza poniéndose en contacto con el lodo.

Pasaron horas. Los armiños retardaban su vuelta. El sol débil, que antes se espacra sobre la altura, se esfumó ante un torbellino de nubes de plomo. Otra nueva ventisca. Otra vez la nieve cayendo sobre el valle en copos gruesos y vertiginosos.

En la región de las nieves perpetuas dejóse oír un quejido agudo. Era Toñuca, fría como la nieve, blanca como el armiño.

Arrastrándose trabajosamente llegó hasta ella otro cuerpo: el de Perico.

—¡Toñuca...!

No acabó de pronunciar el nombre. Toñuca había muerto. Perico agonizaba. Su último esfuerzo se concentró en un estirar el cuello y un alargar los labios, que buscaban la prolongación de dos vidas con un beso de hielo.

Mas el esfuerzo falló, cual si madriguera de armiño fuesen los labios de Toñuca, armiño los de Perico, y el hada de la pureza hubiese colocado entre boca y boca una barrera infranqueable.

Puros como la más pura nieve y como pieles de armiños quedaron los cuerpos y las almas de Perico y Toñuca, de quienes nadie volvió á saber.

A los pobres viejos les quedó poco tiempo para llorar, que ya la muerte les acechaba. Más tiempo quedó en la villa para murmurar al vulgo, quien, como en todos los casos, se dió fácilmente á seguir el criterio del señor Cristóbal el Rico, que lo formuló en dos frases: primera, ante los demás: «¡Si ya lo decía yo!»; segunda, para sus adentros: «¡Qué lástima de moza!»

F. AZNAR NAVARRO

PROCESO CELEBRE

Los bandidos de París

La sesión de hoy.

PARIS. La sesión de hoy de la vista del proceso de los bandidos automovilistas ha carecido de importancia.

Siguieron declarando los detenidos como cómplices.

EL TEATRO EN PARIS

"LA EMBOSCADA,"

PARIS. En la Comedia se ha celebrado esta tarde la repetición general de La emboscada.

La obra es original de Kispemaeckers. Ha alcanzado un buen éxito. El argumento de la obra es éste: Una muchacha, llamada Sergina, es seducida por un hombre.

Tiene un hijo, que recibe el nombre de Roberto Marcet.

El padre muere y un amigo se encarga de la educación del niño.

Ingresó éste en la Escuela Politécnica. Es uno de los más brillantes alumnos, y sale de ella con el título de ingeniero, dispuesto á lanzarse á la conquista de una posición.

La primera parte de la obra se desarrolla en la Costa Azul.

Roberto, ya en posesión de su título, va á embarcarse para Australia.

Sergina, que ha sabido ocultar hábilmente su extravío, sin dejar de conocer en todo momento el paradero de su hijo, contrae matrimonio con un suizo, fabricante de automóviles, M. Gueret.

Los señores de Gueret tienen una hija, muy hermosa, que se llama Ana María.

Un día dan los señores de Gueret una fiesta en su casa y á ella concurre el ingeniero Roberto Marcet.

Conocer éste á Ana María y enamorarse de ella perdidamente es todo uno.

Huelga decir que Roberto ignora en absoluto que Ana María es su hermana... por parte de madre.

En cambio, Sergina, la señora de la casa, no ignora que Roberto es el fruto de su viejo extravío.

Impulsado por el súbito enamoramiento y deseoso de estar lo más cerca posible de la mujer á quien adora, Roberto Marcet pone en práctica todos los medios que encuentra á su alcance para ingresar en la fábrica de automóviles del señor Gueret.

Lo consigue y no tarda el ingeniero de la fábrica en pedir la mano de la hija del fabricante.

Sergina se opone terminantemente. No lanza, en apoyo de su oposición, la noticia de que Roberto Marcet es hijo suyo y, por consiguiente, hermano de Ana María, pues las consecuencias de la confesión podrían ser, como es natural, terribles. Se limita á decir que en modo alguno consiente que su hija se case con un empleado de la fábrica.

Ante la rotunda negativa, Roberto experimenta la más dolorosa de las impresiones y en su espíritu comienza á germinar la idea de la venganza.

No tarda en presentársele ocasión de dar rienda suelta á sus odios.

Los obreros de la fábrica de automóviles del señor Gueret se declaran en huelga.

Al frente de los huelguistas se pone el ingeniero. Más que de encauzar la huelga se cuida de excitar á los obreros para que realicen todo género de violencias contra el marido de la que, sin él saberlo, es su madre.

La huelga alcanza proporciones extraordinarias. Al señor Gueret se le participa que si no accede, dentro del plazo que se le señala, á las peticiones de los obreros, será volada la fábrica.

Tal es el fruto de las predicaciones de Roberto. Termina el plazo y una tremenda explosión se produce.

El último acto se desarrolla entre escombros.

Roberto, que, espantado de su obra, ha tratado de huir al extranjero, tiene una conferencia con Sergina, que le revela el gran secreto de su vida.

Usando una vez más de la habilidad que le ha servido para tener oculta durante tantos años su falta, Sergina lo arregla todo, haciendo que á Roberto Marcet se le perdone todo y se le dé ingreso en la casa, no ya como un empleado de la fábrica, sino con las mismas consideraciones que su hermana, Ana María.

El señor Gueret es un buen señor, que lo perdona todo. Y todo se queda en casa.

Ferody, en el papel del fabricante de automóviles; de Grol, en el de Roberto Marcet, y la Cerny, en el de Sergina, han alcanzado verdaderos triunfos.

Para autor é intérpretes ha habido muchos aplausos.

BONNAT

En la sala del maestro Carbonell!

En la sala de armas de D. José Carbonell se ha celebrado una gran fiesta en honor del doctor Edoa, que resultó por demás simpática.

En esta fiesta pudimos confirmar la justa fama que goza el Sr. Edoa, pues ejecutó dos asaltos á florete, uno con el Sr. Carbonell y otro con el Sr. Torre, más uno á espada con el Sr. Micó, demostrándonos el referido doctor ser uno de los más correctos y fuertes tiradores.

La numerosa concurrencia que asistió al acto, entre los que se hallaban todos los alumnos del Sr. Carbonell, los Sres. Saint-Aubin, Benlliure, marqués de Cabriñana, Domínguez, Macapilock, el diputado provincial Sr. Sorta, el Sr. Jardon y otros varios amigos, cuyos nombres sentimos no recordar, fueron observados con un suculento banquete, reflejándose en todos los concurrentes la mayor alegría por la grandiosidad de la fiesta.

BONNAT.

Agitación en Nicaragua

NUEVA YORK. En vista de las noticias que se reciben de Nicaragua, el Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado que hoy mismo salgan para aquellas costas cuatro buques de guerra en previsión de graves sucesos.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Nace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
9 de febrero de 1863.

BERLIN 6. A pesar del reciente triunfo de las tropas, los insurgentes no se desaniman.

De los oficiales rusos que están con ellos, cuatro han sido fusilados.

La fracción progresista piensa proponer un proyecto de ley de responsabilidad ministerial.

TRIESTE 7. La anarquía y el brigandaje aumentan en Grecia.

Un regimiento ha rechazado recibir al nuevo jefe y el Gobierno ha cedido.

Los habitantes de Eufusis han echado a las autoridades y se han pronunciado contra el Gobierno.

LONDRES 7. (Nueva York 27.) Quince mil franceses y mucha artillería de sitio están ya cerca de Puebla, donde hay 35.000 hombres, 25.000 soldados y los otros 10.000 voluntarios.

La flota francesa bombardeó a Acapulco, desembarcaron, tomaron la fortaleza, clavaron los cañones y se marcharon.

PARIS 7. «El Monitor» publica una larga carta del Emperador al duque de Malakob, relativa a las cuestiones, que tanto han inquietado, de la propiedad en Argelia.

Su Majestad protege a los indígenas, declarando que es Emperador de los franceses y Emperador de los árabes.

HORRIBLE VENGANZA

Le ata a un árbol y le fusila

A la cárcel.

BRUSELAS. La Policía de Ostende ha capturado a un individuo que asesinó a un amigo suyo en circunstancias verdaderamente horribles.

Ambos eran contrabandistas. Ignórase por qué causa, aunque se sospecha que por una rivalidad amorosa, los dos rieron.

Luego se reconciliaron en apariencia y salieron juntos para cazar furtivamente.

Llegaron a un bosque, y uno de ellos, Van Hoorebecke, soltó su escopeta y se puso a encender un cigarro.

De improviso el otro se arrojó sobre él, y no obstante su desesperada resistencia, atóle a un árbol.

Luego se alejó. Pero volvió a los pocos minutos con una carabina.

—Voy a fusilarte—dijo.

En vano Van Hoorebecke imploró clemencia.

En vano gritó pidiendo socorro. No acudió nadie, y el miserable asesino comenzó a disparar sobre él.

Gozabase en prolongar su agonía y le acribilló a balazos los brazos y las piernas.

Su víctima, con voz desfallecida, no pedía piedad, sino una muerte pronta.

—Apúntame al corazón—decía.

Al fin, el salvaje contrabandista, viendo que se le acababan los cartuchos, consintió en dar a Van Hoorebecke el tiro de gracia.

Apoyó la boca del cañón de su carabina sobre el corazón del infeliz y apretó el gatillo.

Van Hoorebecke murió en el acto.

El matador, sin cuidarse de desatar el cadáver del árbol, alejóse con la carabina al hombro.

Pero había sido visto.

Un chiquillo, escondido en una espesura, había asistido horrorizado al tremendo drama.

Y corrió a denunciar a la justicia al autor del bárbaro crimen.

Este ha sido preso. Niega enérgicamente; pero, aparte de la declaración del muchacho, hay contra él otras pruebas abrumadoras.

COSAS ALEMANAS

El Kaiser y el soldado Titanic.

BERLIN. La Gaceta de Brunswick cuenta una curiosa anécdota referente a una visita de Guillermo II a los granaderos de Postdam.

Al pasar el Kaiser frente a una compañía, se fijó en un soldado muy alto, con aire bonachón y aspecto que nada tenía de militar.

El Emperador Guillermo le preguntó: —¿Cómo te llamas, muchacho?

Y él contestó: —Titanic Meyer, Majestad.

—Pero, ¿cómo llevas el nombre de un vapor que se fué a pique el año pasado?

—Ya estaba en el regimiento, Majestad, cuando el Titanic naufragó, y aquel día me dijo el comandante: «Meyer, lástima que no hubiese estado usted a bordo del Titanic, al menos se hubiese ido a pique usted también con el buque.» Desde entonces, en el regimiento los compañeros me llaman Titanic, y hasta el propio comandante.

Un magistrado roba siete millones.

BERLIN. Despachos de Colonia dicen que ha causado en dicha población gran escándalo la brusca desaparición de un magistrado respetabilísimo.

Creóse que había sido víctima de un accidente ó de un crimen; pero no se ha tardado en descubrir la verdad.

El respetable magistrado ha huido de Colonia y creóse que de Alemania también, después de haber estado, por diversos procedimientos, la friolera de siete millones.

Sus víctimas han presentado contra él varias denuncias criminales.

Dos aviadores a un lago.

BERLIN. Ha ocurrido un nuevo y trágico accidente de aviación.

Un capitán de navío volaba en un aeroplano.

Le acompañaba su ayudante.

Dirigieron a un lago y comenzaron a practicar, sobre él, audaces virajes.

De pronto, el aeroplano dió la vuelta y cayó al agua como una piedra.

Y los dos marinos perecieron ahogados.

¿Está loco?

BERLIN. Se ha declarado oficialmente que el suboficial autor de la falsa noticia del viaje del Kaiser a Estrasburgo, presenta síntomas de enajenación mental.

Dice que tenía el plan de haber movilizad, por medio de telegramas falsos, toda la flota alemana.

El teléfono trágico

BERLIN. Un comerciante telefoneaba desde su tienda a su mujer, que se hallaba en su casa, en Charlottenburgo, cuando de pronto la conversación se interrumpió.

El comerciante percibió un ruido sordo. Volvió a pedir comunicación a la Central. Nadie respondió.

Telefonó entonces al portero, y éste subió a la casa para ver qué ocurría.

El portero encontró a la mujer del comerciante tendida en tierra, muerta, junto al aparato.

Los auriculares estaban descolgados. Se vio, puesto que el cadáver no presentaba señal alguna de violencia, que se trataba de una muerte repentina.

Constituye la Nesfarina un excelente alimento fosfatado de indudables y positivas ventajas en el destete. Dr. Mendoza, Bilbao.

MISCELANEA

Terremotos en Italia.

ROMA. Ayer se registraron terremotos en la provincia de Caserta.

Las oscilaciones fueron varias y algunas de ellas bastante fuertes.

Reina mucho pánico, porque se han derrumbado numerosas casas y otras muchas que han quedado cuarteadas amenazan ruina.

Miles de personas acampan al aire libre.

Los horrores del Putumayo.

LONDRES. Según informes de buen origen, continúan las atrocidades en la región del Putumayo.

Las autoridades peruanas, no obstante sus promesas, no hacen nada por evitarlas.

Los empleados de la «Peruvian Amazon Company» continúan torturando a los infelices indios.

Dícese que el Gobierno inglés va a intervenir de una manera enérgica.

El proyecto electoral, rechazado.

BRUSELAS. Por 99 votos contra 83, la Cámara ha rechazado el proyecto de revisión electoral confeccionado por los socialistas.

Con tal motivo, el miércoles próximo se reunirá el gran Comité de la huelga electoral, para tratar de la huelga que ha de organizarse como protesta y de la cual viene hablando hace mucho tiempo.

Complot descubierto.

SAN PETERSBURGO. El Príncipe Hohenlohe saldrá custodiado por 50 policías, por haberse descubierto un complot contra él.

Han sido detenidos todos los individuos que se encontraban en una reunión en que se hablaba de este complot.

Los ingleses, satisfechos.

LONDRES. Las declaraciones hechas por el ministro de Marina de Alemania han causado satisfacción en los Círculos políticos ingleses.

En ellos se las conceptúa como un gran paso dado en la senda que lleva a la limitación de los armamentos.

«The Daily Telegraph» se congratula de la nueva orientación alemana.

Otros periódicos dicen que las declaraciones en cuestión indican que Alemania va resignándose a aceptar como inevitable la supremacía naval de Inglaterra.

Centinela herido.

PARIS. Anoche, unos desconocidos hirieron de gravedad a uno de los centinelas del parque de aerostación.

Otro centinela pidió socorro, y entonces los agresores huyeron.

Créese que se proponían averiguar algunos de los dirigibles militares que hay en el parque.

EL RECORD MATRIMONIAL

En un día se celebran 1.200 bodas

VIENA. Los periódicos dicen que ayer ha sido el día en que mayor número de matrimonios se han celebrado en Viena.

En las 76 iglesias católicas de la capital de Austria se han presentado lo menos 1.200 parejas de novios para contraer matrimonio.

El mayor número de bodas registróse en los barrios obreros.

Además se han celebrado ayer 300 bodas de oro y de plata entre matrimonios bien avenidos.

El conflicto balkánico

El ataque a Skutari.

CETINA. El ataque combinado de las tropas serbias y montenegrinas a Skutari comenzó por Bushati, población situada a 10 kilómetros de distancia de Skutari.

La cooperación de las tropas serbias, iniciada el lunes último, cambió por completo la situación, pues los serbios trajeron numerosos cañones Krupp de los tomados a los turcos, servidos por excelentes oficiales.

Los montenegrinos contaban con 40.000 hombres y los serbios con 20.000, en tanto que la guarnición de la plaza sólo ascendía a 12.000.

Ayer se inició ya francamente el ataque a Skutari con 96 cañones.

La flota turca.

CONSTANTINOPLA. Es muy difícil precisar la posición de la flota turca.

El crucero Mesutik ha cañoneado una posición búlgara de Tchataldja.

El Hamidié está en Djeh, y otro en Rodosto.

En Tchataldja parece que los búlgaros han retirado la artillería, después de incendiar dos pueblos.

En el Adriático.

PARIS. En la Legación serbia desmienten que las tropas de su nación hayan evacuado las posiciones conquistadas en las costas del Adriático.

Únicamente se han marchado de Durazzo parte de las fuerzas serbias, para reforzar las de Galipoli.

Otro combate.

Sábase que en Gallipoli ha dado comienzo un nuevo gran combate.

No se tiene todavía detalle alguno.

Contra Andrinópolis.

BERLIN. Por telegramas de buen origen sábase que el asalto general contra Andrinópolis comenzará dentro de dos ó tres días.

Resistirá.

CONSTANTINOPLA. Créese que Andrinópolis resistirá el ataque de los aliados, y que aunque el sitio se prolongue podrá resistir también.

Aparte de los víveres que hay para una semana, todavía no se ha tocado ni los caballos ni los perros.

Obispo armenio ahorcado.

El gobernador militar de Andrinópolis comunica que ha hecho colgar al obispo armenio Sendial.

Este aconsejaba a los turcos que se sublevaran contra el Gobierno.

Gran derrota turca.

De Mustafá Pachá comunican que los turcos sufrieron ayer un gran descalabro en Gallipoli.

Se habla de miles de muertos y de 10.000 prisioneros.

Los turcos están ahora embotellados en la provincia de Galipoli.

Ahora falta que los búlgaros se atrevan a entrar en el cuello de esa gran botella, que mide ocho kilómetros de largura, y en el cual se les puede cañonear fácilmente.

Ministro que dimite.

Harri pachá ha presentado la dimisión del ministerio que desempeñaba, por no estar conforme con los medios que para la obtención de recursos empleaba el Gobierno.

Asalto de Skutari

Sigue la lucha.

VIENA. Despachos oficiales de Cetigne dan detalles del asalto de Skutari, comenzado ayer.

Primeramente, la artillería serbiomontenegrina rompió un fuego terrible sobre la ciudad y la montaña de Tarabosch, punto fortificado que domina ésta.

Luego, una división serbia lanzóse al asalto, mientras fuerzas montenegrinas hacían lo propio en diversos puntos.

Los turcos opusieron una resistencia encarnizada.

Los cañones y ametralladoras de Tarabosch diezaban a las columnas de asaltantes.

Estos se apoderaron de algunas posiciones de segundo orden; pero no pudieron ni siquiera acercarse al reducto central.

Líneas de tiradores invisibles diezaban sus guerrillas cuando éstas se espaciaban para burlar los fuegos de su artillería.

Mientras en Tarabosch se peleaba con un encarnizamiento inaudito, enjambres de montenegrinos atacaban la posición de Pradika.

Lograron desmontar varios de los cañones turcos; pero la infantería defensora siguió resistiendo.

Dos monitores turcos que navegaban por el lago de Skutari se acercaron lo más posible a la orilla y cañonearon furiosamente, de flanco, las líneas montenegrinas.

Hubo necesidad de emplazar una batería contra ambos barcos.

Al fin, uno de los monitores fué echado a pique por un obús, y el otro, cesando en su fuego, alejóse.

Hoy seguía el combate en torno de Skutari.

El cañoneo es tremendo y se le oye en varias leguas a la redonda.

Essad pachá sigue resistiendo en Skutari y Tarabosbosch, al frente de sus turcos y albaneses.

En Cetigne se cree que al cabo tendrá que rendirse.

El bombardeo de Andrinópolis.

VIENA. Los telegramas que llegan de Sofía dicen que continúa sin interrupción el bombardeo de Andrinópolis.

Los turcos responden furiosamente.

No es verdad.

BERLIN. Se ha desmentido que los turcos de Andrinópolis hayan ahorcado a un obispo armenio.

¿Ofensiva turca?

Un Cuerpo de ejército.

CONSTANTINOPLA. Anoche, a primera hora, comenzaron los preparativos para embarcar el sexto Cuerpo de ejército.

A las doce de la noche todos los regimientos, escuadrones y baterías del mismo estaban a bordo de 15 grandes barcos mercantes.

Una hora después zarpaban éstos. Ignórase su destino.

Oficialmente van a Andrinópolis. Pero se afirma que el Gobierno turco ha decidido emprender la ofensiva, y que el sexto Cuerpo de ejército tiene una misión especial.

Enver bey, que lo mandará, estaba estos días en Skutari de Asia.

Ya no está allí, y unos dicen que ha desembarcado en Rodosto, puerto tracio, sobre el Mármara, y otros que en Midia, en la costa del mar Negro.

Se cree que su plan consiste en atacar de flanco a los búlgaros que hay delante de Tchataldja, bien por el Este, ya por el Oeste de sus líneas.

Si emprendiera las operaciones por el lado de Rodosto, podría, si le ayudaba la suerte, interponerse entre los búlgaros que avanzan sobre Gallipoli y los que están delante de Tchataldja y llegar hasta la línea férrea.

Claro es que se vería acometido por las fuerzas imponentes que tienen los búlgaros en Dimotika.

Si operara en la costa del mar Negro, podría sostenerse en los contrafuertes del Istranja Dagh y obligar a los búlgaros a retirar de Tcholu y Tcherkeskein parte de sus fuerzas.

En Tchataldja no puede haber, por ahora, ninguna batalla formal.

Los dos ejércitos beligerantes están separados por un lago de fango de varios kilómetros de anchura.

Desertores?

VIENA. Un periódico ha recibido un despacho de Sofía, en que se dice que 20 oficiales turcos del ejército de Tchataldja, y entre ellos un coronel, han desertado, presentándose a los búlgaros.

Negociaciones directas?

BERLIN. Se insiste en que hay negociaciones directas y secretas entre los Gobiernos turco y búlgaro, y en que las hostilidades serán suspendidas en un plazo brevísimo.

Combate inminente.

CONSTANTINOPLA. Los aviadores turcos y alemanes han practicado un reconocimiento.

Han comprobado que los búlgaros trasladan sus pertrechos desde Tchataldja a Lule Burgas.

Los búlgaros evacúan las posiciones avanzadas.

Se cree inminente un gran combate.

Embarque.

CONSTANTINOPLA. Ha terminado el embarque de las tropas turcas que se dirigen a Gallipoli.

Van en quince transportes.

PAJARO DE CUENTA

La fortuna del borracho

PARIS. Anteayer, a las tres de la madrugada, unos agentes ciclistas detenían, en el bulevar de Belleville, a un borracho que escandalizaba.

En la Comisaría del distrito, el borracho declaró llamarse Julio Boisdrón, de cuarenta y tres años de edad, obrero. Añadió que vivía con su madre en Nogent-sur-Marne.

Ayer, pasada la borrachera, dispónzase a ponerse en libertad, cuando el comisario de Policía lo hizo entrar en su despacho, interrogándolo. Ante las preguntas hábiles del comisario, el borracho contó que había sido cuatro veces condenado, la última a seis años de cárcel.

La extrañeza del comisario fué mayor cuando al ordenar que se registrara al detenido se le encontraron numerosos papeles, y entre ellos valores al portador que ascendían a 76.369 francos, con más cuatro bonos de 1.000 francos cada uno del Comptoir Central de Crédito, de París; un cheque de 9.975 francos contra el Crédit Lyonnais, y, por último, un sobre conteniendo 100 francos en sellos móviles y 200 francos en pólizas comerciales.

Interrogado el detenido acerca de la procedencia de toda esa fortuna, Boisdrón declaró que parte se la había encontrado el 31 de enero en el bulevar de la Villette. En cuanto al sobre con los efectos timbrados, dijo que ignoraba cómo se hallaban en su bolsillo.

Practicado un reconocimiento en el domicilio de Boisdrón, fueron encontrados metros, niveles y otros objetos de ese género, fabricados en casa de los Sres. Schwart y Maurer, establecidos en el bulevar de la Villette.

El director de esa fábrica, Bernardon, reconoció que esos objetos, así como los valores encontrados en poder de Boisdrón, le habían sido robados por unos ladrones en la noche del 23 de enero último.

Boisdrón, en vez de ser puesto en libertad, ha sido enviado a la cárcel.

COSAS FRANCESAS

Caillaux a Egipto.

PARIS. Ha embarcado en Marsella, con rumbo a Egipto, el ex Presidente del Consejo M. Caillaux.

Las desdichas de un peletero.

PARIS. Se ha presentado hoy en la Administración central de Correos un comerciante en pieles, del pasaje de los Panoramas. Estaba furioso.

Pidió hablar con uno de los jefes, y cuando fué recibido contó sus desventuras.

«Soy comerciante en pieles—dijo—y tengo la desgracia de apellidarme Poincaré.

Desde el día en que M. Raymond Poincaré fué elegido presidente de la República no lo he que ninguna de las cartas a mí dirigidas lleguen a su tiempo.

Como tengo muchos clientes en provincias, éstos me escriben con frecuencia haciéndome pedidos de pieles.

Y desde que eligieron a Poincaré llevan mis cartas a éste.

Debe ser muy grande la sorpresa del Presidente electo cuando ve que casi todos los días le escriben desde diversos puntos de Francia pidiéndole pieles.

Pero es más grande mi indignación, porque mis clientes, al ver que no hago las remesas con puntualidad, se enfadan y me retiran su confianza.

¿No habría medio de que se enteraran en Correos de que el Poincaré peletero, habitante en el pasaje de los Panoramas, no ha sido elegido en Versalles Presidente de la República?»

Procuraron calmarle, y el buen comerciante se retiró diciendo que si siguen extraviándole las cartas, se va a mudar al Eliseo, aunque no queran Fallières ni Poincaré.

Cuatro sardinas por hombre y por semana.

PARIS. Para aliviar la crisis sardinera, el ministro de Marina ha ordenado que se entregue a cada marino de guerra, por semana, cuatro sardinas saladas.

El ministro de la Guerra, para no ser menos, ha dispuesto que cada soldado ó clase que coma rancho reciba también cuatro sardinas saladas semanales.

Así los fabricantes de conservas de sardina de Bretaña y Normandía venderán forzosamente al Gobierno 110 millones de sardinas anuales.

El mal tiempo.

PARIS. En todo el Norte de Francia ha vuelto el mal tiempo.

Un huracán formidable ha causado grandes daños en Cherburgo.

En el Canal de la Mancha la navegación es difícilísima, y los buques tienen que refugiarse en las costas inglesas ó francesas.

Durante la noche han ocurrido en el Canal dos siniestros marítimos.

Un torpedero chocó con un barco de pesca que navegaba sin luces, y lo echó a pique.

Todos los tripulantes, menos uno, se han ahogado.

Casi a la misma hora, una goleta francesa naufragaba delante de Douvres.

Cuatro marineros han perecido ahogados.

Muerte de Oscar Metenier.

PARIS. Ha fallecido el escritor y dramaturgo Oscar Metenier.

Fuó autor de varias obras del género terrorífico.

Fundó el teatro del Grand Guignol, que dirigió tres años.

Su muerte ha sido sentidísima en los círculos teatrales.

La amnistía.

PARIS. Se ha celebrado Consejo de ministros.

Fué dedicado a la ley que pasado mañana será presentada a las Cámaras concediendo una amnistía.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
9 de febrero de 1863.

El beneficio de Bellini en el teatro Real tuvo anoche un éxito brillantísimo.
El público oyó con entusiasmo la «Norma», en que la Sra. Lafrange y el beneficiado recibieron inequívocas muestras del aprecio que hace el público filarmónico de estos dos artistas eminentes, que fueron llamados repetidas veces al palco escénico.

Hoy se encuentran en Madrid los dos empresarios competidores en materia de funciones ecuestres: los Sres. Price y Ciniselli.

Parece que por parte de ambos se están haciendo grandes esfuerzos para reunir en sus respectivos circos las mayores notabilidades en equitación y gimnasia.

Citábase varios nombres como de candidatos a los ministerios vacantes de Gracia y Justicia y Marina.

Ayer, por la mañana, ha tenido una larga conferencia el general Zabala con el Presidente del Consejo de Ministros. Después éste ha tenido otra conferencia con el Sr. Ulloa.

Esto ha dado lugar a que se hable de uno y otro para la cartera de Marina.

Nosotros insistimos en que aun no está hecha la designación.

Anoche se daba casi como segura la disolución de las actuales Cortes.

Camisas, cuellos y puños

TEROL, CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36

PARA HOY

Calendario y santoral

Domingo 8 de febrero de 1913.

Sale el Sol a las 7,16.

Se pone a las 17,42.

Sale la Luna a las 8,51.

Se pone a las 20,55.

SANTORAL.—Domingo primero de Cuaresma. Santa Apolonia, virgen y mártir; Santos Alejandro, Nicéforo, Primo y Donato, mártires, y Santos Amberto y Sabino, obispos y confesores.

SAN SABINO, obispo.

Su educación esmerada y su profundo talento le elevaron a la dignidad sacerdotal.

El obispo Sabino, apenas ocupó la silla de Canosa, distinguióse por el don de profecía y mereció que el Señor obrase varios prodigios por su intercesión. Finalmente, después de una larga y gloriosa carrera, murió en la propia ciudad de Canosa el 9 de febrero de 566.

GRAN HOTEL DE PARIS

PUERTA DEL SOL

Habitación sin pensión desde 6 pesetas.

Habitación, pensión y baño desde 18 pesetas.

El Consulado de Tetuán

El Sr. López Ferrer.

La Gaceta de ayer publica un real decreto ascendiendo a cónsul de primera clase a don Luciano López Ferrer, que servía el Consulado de España en Tetuán.

Quienquiera que conozca la labor de inteligencia y de perseverancia que ha realizado el Sr. López Ferrer en pro de la política de España en Marruecos durante seis años de permanencia en la hermosa ciudad mora, encontrará esta recompensa muy justa.

El cónsul de Tetuán, gracias a su discreción y a su energía, ha logrado mantener siempre vivo y cada día más preponderante el prestigio de España en aquella región marroquí, luchando en cada momento contra otros elementos que, disponiendo de medios más expeditivos por lo poderosos, nos disputaron la influencia política y económica que históricamente estamos llamados a ejercer.

El Sr. López Ferrer une a esas virtudes de patriotismo y de talento una cultura envidiable que le hace amar y poner en práctica las modernas ideas colonizadoras, sintiendo verdadera devoción hacia los estudios económicos, base de una expansión racional en Marruecos.

Como hombre de energía política alcanzó un éxito resonante que le atrajo la admiración de los moros y de los europeos residentes en Tetuán, al libertar al famoso kaid Nazari.

El ascenso del Sr. López Ferrer es un acierto de justicia, aunque no pareciera que lo es tanto el prescindir de sus servicios en Tetuán, ya que su talento le había llevado a estudiar y conocer a fondo la psicología de los moros.

De todas suertes, y adondequiera que el Sr. López Ferrer sea destinado, servirá a su Patria, con acrisolada lealtad, poniendo a contribución diariamente sus altos méritos.

El Sr. Rodríguez de Viguera.

El nuevo cónsul de España en Tetuán, don Luis Alonso Rodríguez de Viguera, es uno de los funcionarios de más méritos del brillante Cuerpo consular español. Actualmente se halla al frente del Consulado de Elvas (Portugal), en donde ha probado sus altas dotes.

No es ésta la primera vez que el Sr. Rodríguez de Viguera sirve a España en Marruecos; hasta hace dos años ocupó el mismo cargo en Mazagán, siendo su gestión digna del general aplauso.

Asistió a toda la campaña del Rif en 1909, agregado al Cuartel general del general en jefe como individuo del Cuerpo Jurídico militar, volviendo más tarde a la carrera consular, hacia la cual siente vocación decidida.

Como perteneciente al grupo de jóvenes que más se distinguieron hace algunos años por

su pasión al estudio en algunas Universidades y Centros docentes españoles, el Sr. Rodríguez de Viguera posee dos títulos académicos de otras tantas Facultades, y es uno de los jóvenes españoles que más se distinguen por su sólida y amplia cultura.

En otro orden de cosas, todos los que se hallaban en Melilla en agosto de 1909 recordarán la enérgica actitud de patriotismo que adoptó con ocasión de ciertas apreciaciones sobre la campaña hechas en voz alta en lugar público por un grupo de personas extrañas en absoluto a nuestra causa.

Aquella actitud fué elogiada por cuantos tuvieron noticia de ella, sin distinción de líneas sociales.

De todas estas bellas cualidades del nuevo cónsul de España en Tetuán se puede esperar confiado en que el éxito acompañará a su gestión en la ciudad mora.

Casa Valentín Martín

Chocolates, Cremas y Pastillas Suchard.
PRECIADOS, 8.

DE PRISIONES

Educación industrial.

Como todo el mundo sabe, el principal instrumento para la corrección del penado es la educación del trabajo, sin cuyo instrumento resulta ineficaz todo esfuerzo para conseguirlo. Los tres elementos necesarios para la guerra, que preconizaba aquel gran perturbador de Tronos y fronteras que se llamó Napoleón Bonaparte, *dinero, dinero y dinero*, pueden sustituirse, en lo que respecta al valor social y educativo de la pena, por estos otros tres: *Trabajo, trabajo y trabajo.*

Los datos que arroja tan importante aspecto de nuestra política penal en el pasado año de 1912, consignados por el periódico *La Mañana*, que son de absoluta exactitud oficial, se resumen del siguiente modo:

Total de utilidades obtenidas, 71.622,11 pesetas, de las cuales 30.809,46 corresponden al Tesoro público y 40.812,65 a los penados. La distribución por este último concepto ha sido de 16.368,29 pesetas para su fondo de ahorros y 24.444,36 para la libre disposición de aquéllos.

Teniendo en cuenta para el juicio de conjunto de la cuestión que el número de penados de las prisiones de Estado—a quien se refiere la liquidación—fué el de 10.167 en 31 de diciembre del citado año, se obtiene la conclusión de que cada penado ha producido un valor de 7,04 pesetas durante el mismo, de las cuales le correspondieron 4,01 pesetas para su libre disposición. Pero téngase en cuenta que estas cifras son término proporcional de lo producido en conjunto, puesto que sabemos que ni la actividad industrial de todos ellos fué la misma, ni todas las prisiones revelaron el mismo grado de desarrollo manufacturero. Las de mayor producción fueron Valencia y Burgos, y las de menor industria, Chinchilla, Tarragona y la central de mujeres de Alcalá de Henares.

Ahora bien: este resultado, ¿puede decirse satisfactorio? Creemos que no.

Si en lugar de soñar, como se ha hecho, con prisiones que no señalaremos, se acometiera sincera y reflexivamente este problema del trabajo penal, tan interesante y de tan positiva utilidad social, estamos seguros de que bastarían bien pocos años—cinco ó seis, a lo sumo—para obtener una completa rectificación de cifras y de resultados. Claro es que en dicho período de tiempo no podríamos llegar a la autoproducción belga ni alemana, que es *desideratum* de sociólogos y penalistas; pero nos acercáramos a ella ó, cuando menos, dejaríamos establecido algo que se pareciera a los sistemas mixtos inglés ó francés, que tienen mucho bueno que imitar. Para esto, como para todo, se precisa una política definida, que nunca hemos observado, sin la cual malgastáramos el dinero, continuarán los penados en la semiociosidad que sobre ellos grava y se esterilizarán muchos esfuerzos y muchas iniciativas.

No hemos de terminar esta información sin ofrecer camino para el remedio. La pura crítica suele ser casi siempre infecunda. Construir, aun cuando sea defectuosamente, es mucho más noble y más útil que demoler. Por eso señalaremos un camino facilísimo y de ninguna complicación.

Estúdiese el problema por quien está capacitado para descender a su planteamiento, y una vez estudiado, tengamos un poquito de perseverancia en el procedimiento, sacudiendo los impresionismos y las idolatrías por competencias indemostradas.

Precisamente tiene la Dirección general de Prisiones elementos personales suficientes para la labor: el Sr. Pérez Crespo, que sabe asimilarla rápidamente cuanto bueno se le ofrece; los funcionarios de Prisiones, que tienen suficientemente dominado el lado práctico de la cuestión, y el jefe del negociado de la Dirección, Sr. La Barga, cuyos conocimientos generales y especiales de ella son garantía sobrada de acierto en lo que se resolviera.

¿Se acepta la proposición?
Pues a practicarla perseverantemente, y el tiempo será demostrador incuestionable de su valor.

PLAZA DE TOROS

Hoy domingo se verificará una gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis, desecho de tonta y cerrado, de la acreditada ganadería de D. José Bueno, por los aplaudidos diestros Andrés del Campo (Dominguín), Juan de Dios (Conejito III) y Pedro Carranza (Algabeño II).

La corrida empezará a las tres en punto.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey los señores conde de Santa Engracia, D. Niceto Alcalá Zamora, D. Eduardo de la Iglesia, duque de Dural, D. Ramón Gaitán de Ayala, D. J. A. Weissberger, D. Gabriel Palmer, Sr. Pérez Caballero, marqués de Zarco, marqués de Portago y conde de Cabra.

Y con S. M. la Reina la marquesa de Villamagna é hija, la marquesa de Miravalles, los marqueses de Puebla de Parga, D. Benigno Varela y señora, D. Juan Zaragüeta y la señora duquesa de Canalejas.

Han cumplimentado a S. M. la Reina Doña María Cristina los Sres. Pérez Caballero, conde de Esteban Collantes y marqués de Zarco.

El señor marqués de Aguilera de Campoo se encuentra agravado en su enfermedad.

Su Majestad la Reina Doña María Cristina ha vuelto a ver a la marquesa y a enterarse del estado de dicho prócer.

El Príncipe Mauricio de Battenberg ha hecho sus visitas de despedida, y saldrá hoy en el rápido para Francia é Inglaterra.

Su Alteza la Infanta doña Isabel continúa en Nimphenbourg al lado de sus hermanos los Príncipes de Baviera.

En la vacante de D. Regino Zaragoza ha sido nombrado capellán de honor de Su Majestad D. Juan Zaragüeta.

El Presidente de la República del Salvador ha dirigido a S. M. el Rey el siguiente telegrama:

«Agradezco altamente a V. M. la elevada muestra de simpatía ofrecida en testimonio de perfecta amistad.—Presidente Araujo.»

GRAN MUNDO

Don Francisco Fernández de Bethencourt.

Entre las personalidades madrileñas que acuden a las tertulias que forman muchas familias aristocráticas, reuniendo con frecuencia en su mesa a un grupo limitado de amigos de su mayor intimidad, una de las que más sinceras simpatías disfrutan es el ilustrado académico de la Historia D. Francisco Fernández de Bethencourt.

Su trato ameno y distinguido añade un mérito más a su honda cultura intelectual.

Posee, como es lógico, los conocimientos históricos que le han llevado a la docta Academia de la cual forma parte, y está favorecido por una memoria que retiene, no solamente los acontecimientos culminantes, sino también las circunstancias que los rodean, sus causas y los detalles que aumentan su interés.

Nadie como él conoce los abolengos de los próceres que forman ahora la sociedad cortesana, y su *Anuario de la nobleza española* contiene documentos heráldicos sumamente instructivos y que derivan de una erudición asombrosa.

Su obra capital, cuyo estudio prosigue con más cariño, es su «Historia genealógica y heráldica de la Monarquía española», de la cual está terminando el tomo décimo, próximo a aparecer.

En estos inoctavos magníficos, que formarán una colección enciclopédica definitiva de la nobleza castellana, se ha tratado ya de la Casa Real, en las primeras dinastías, trabajo de delicado empeño, y de las Casas de Acuña, Pacheco, Girón, ó sea de los Escalones, Frias, Ucedas, Osunas, Villenas, etc., Azlor de Aragón (Casa de Villahermosa), Borjas (duques de Gandía, de la familia de San Francisco de Borja), Castros, condes de Lemos, los La Cerdas, Medinaelci (antiguos) y Plasent, los Córdoba (en las Casas de Priego, Sessa, Cabra, Malpica, Puebla de los Infantes, Comares, Torres-Cabrera, Alcaudete, Guadalcazar y otros tan ilustres).

El tomo noveno está dedicado a la conclusión de los Fernández de Córdoba, una de las más importantes y más numerosas familias del Memorial español, cuya Casa había ocupado ya tres tomos anteriores.

En el décimo, próximo a publicarse, se ocupa de la Casa de la Cueva, de la cual son 'os duques de Alburquerque, marqueses de Bedmar, condes de Guadiana y otras familias de la misma importancia.

Además de aquella obra gigantesca, que es un notabilísimo archivo de las Casas de la Grandeza española, prepara el erudito académico varias obras.

Con el título de *Príncipes y caballeros*, reunirá en cinco ó seis volúmenes artículos ya escritos sobre Personas Reales y de alto relieve social.

Su Alteza la Infanta Paz se ha dignado escribir para aquel libro un breve prefacio, que precederá unos cincuenta capítulos.

Hace poco que acaba de publicar el Anuario de la Nobleza de 1911-1912, que cada año aumenta con los títulos rehabilitados y las nuevas mercedes que concede S. M. el Rey, y los ingresos en las Ordenes militares y Maestranzas.

También prepara D. Francisco de Bethencourt la contestación que ha de dar en la Academia de la Historia al obispo de Madrid Alcalá en el corriente invierno, y además se está llevando a cabo bajo su dirección el índice general de los diez tomos de la *Historia genealógica y heráldica de la Monarquía española*.

Es notable la actividad intelectual del ilustrado académico, que dedica a sus trabajos el día entero, desde muy temprano por la mañana.

Rara vez se le ve en las reuniones de sociedad por la tarde, pues no reserva más que las noches al círculo de sus amistades.

En su morada del paseo de la Castellana,

que encierra muchos recuerdos, y en cuyos salones ocupan preferente lugar fotografías de Personas Reales, los libros apiñados forman una biblioteca interesantísima de documentos españoles, y en dos estantes reposa una colección de obras extranjeras rarísimas, cuyo conjunto sería difícil de encontrar en España.

Entre los cuadros más interesantes figura un retrato del Conquistador de Canarias, ilustrado antepasado del distinguido académico, y diplomas de todas las Sociedades heráldicas de París, Roma, Viena, etc., etc., hermanan en las paredes.

En una mesa redonda de gran tamaño, que ocupa una parte del despacho, están, en grupos, separados de documentos y cuartillas, los libros en preparación, pues D. Francisco Fernández de Bethencourt, como se sabe, estudia y escribe sin descanso, y los libros a cuya confección cotidiana se dedica constituirán una colección tan interesante como documentada y verídica para la Historia de España.

MADRIZZY

PARA LOS NIÑOS ESPAÑOLES

Ruego de Princesas

En nombre de SS. AA. RR. las jóvenes y católicas Princesas Eudoxia y Nadejda, hijas del Czar de Bulgaria, Fernando I, se nos pide que publiquemos la siguiente excitación a los niños españoles, para que contribuyan con sus donativos a remediar la situación en que han quedado tantos infelices niños búlgaros, que han perdido sus padres en la lucha con Turquía.

Acogemos con mucho gusto la excitación, y la hacemos nuestra, rogando a los niños de nuestros lectores que ejerciten una vez más sus caritativos sentimientos en favor de tantos desventurados huérfanos.

Dice así la sentida excitación de las Princesas Eudoxia y Nadejda:

«*Secrétariat des Oeuvres de Charité de Leurs Altesses Royales les Princesses Eudoxie et Nadejda.*

Ruego a los niños de España. Dios se ha dignado dar su bendición a las armas cristianas en la rápida campaña que termina; mas ¡cuántas víctimas han pagado este triunfo sacrificando la vida!

Después de la cruzada quedan los huérfanos pidiendo pan, lumbre y asilo, y para estos niños nosotros replicamos, especialmente a sus hermanitas y hermanitas de España, que les envíen una limosna.

Las sumas recibidas serán destinadas a la creación de Asilos de huérfanos locales en los diferentes distritos de Bulgaria.

La más ínfima cantidad será recibida con alegría, y nosotras enviaremos con placer, a los que las manden, nuestro retrato con las gracias.

Esperamos en vuestra caridad, niños; pues es para los niños de los que murieron por la causa de la Cruz. Jesús acogerá vuestros socorros a estos huérfanos, como hechos a El, y os dará su santa bendición. ¡Así sea!

EUDOXIE y NADEJDA
Princesas de Bulgaria.

Se suplica se hagan los envíos a Sus Altezas Reales las Princesas Eudoxie y Nadejda, Palais de Sofia (Bulgaria).»

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadas. Inmejorables

DEL BALCON A LA CALLE

Horrible desgracia

A las cuatro de la tarde de ayer ingresó en la Casa de Socorro sucursal del distrito del Hospital un pobre muchacho de quince años, que se había caído desde el balcón de su casa, Tarragona, esquina a la de Canarias, a la calle.

Liámase el herido Francisco García Cuesta. Habíase caído desde el cuarto piso, y presentaba heridas gravísimas, entre ellas la fractura de ambas piernas.

Su estado era desesperado. El Juzgado, que recibió el aviso a las cuatro y media de la tarde, cuando ingresó en el citado establecimiento médico el paciente, se apresuró a salir con dirección a este último punto, a fin de instruir las diligencias propias del caso.

En la Dirección general de Seguridad se recibió anoche el atestado referente a este suceso, y de los informes que de él pudimos adquirir resulta que Francisco García Cuesta, de oficio albañil, hallábase en un andamio colocado a la altura del cuarto piso y cayó a la calle.

Además de la fractura de ambas piernas presentaba varias costillas rotas y conmociones cerebral y visceral.

Su estado esta madrugada era desesperado.

VIDA SPORTIVA

Inauguración de un concurso.

Hoy domingo, a las tres y media de la tarde, inaugurará el Athletic Club Bilbao-Madrid su campo de sports, situado detrás del Retiro, con entrada por la calle de Narváez.

Con este motivo se jugará un interesante partido de *foot-ball* entre los primeros equipos de esta Sociedad, de las secciones de Bilbao y Madrid.

Carreras suspendidas.

La carrera de *skis*, campeonato del Club Alpino Español, anunciada para hoy en el puerto de Navacerrada, ha sido suspendida por estar el recorrido donde se había de disputar faltar de nieve.

NECESIDADES MADRILEÑAS

SANATORIOS DE URGENCIA

Cuantos regresan de Habana y Buenos Aires elogian con entusiasmo los sanatorios y casas de salud allí establecidos.

Su esmerada asistencia, lujo, asco y cuantos adelantos conoce hasta hoy la ciencia médica se encuentra allí acumulado por un alto sentimiento cristiano, en espera de enfermos a quienes prodigar sus excelentes auxilios, como remedio y consuelo a su desventura.

Pues bien, todo ese confort, auxilio y esa ya famosa asistencia se obtiene mediante la cuota de cinco pesetas mensuales, llegando la cifra de sus asociados en ambas poblaciones a número exagerado.

Sólo el Casino Español de Buenos Aires, que sostiene una de las mejores Casas de Salud, contaba el año anterior con 25.000 socios inscritos para este objeto, y claro es que con 25.000 duros mensuales de ingreso ya pueden emprenderse grandes obras y excelentes mejoras.

Cuando uno se hace idea de estas colosales creaciones—fantásticas para nosotros,— que tanto bien ejercen sobre la Humanidad, y el entusiasmo con que los hombres las protegen, se da uno a pensar sobre estos problemas necesarios a resolver en Madrid, y la verdad, se entristece el espíritu m's fuerte pensando en el mañana para muchos infelices que no cuentan con grandes medios pecuniarios.

Las circunstancias por que atraviesa España hace algunos años dan en las estadísticas un contingente enorme de solteros, y esto va tan en aumento que, según un periódico comercial, exceden de 60.000 los comerciantes é industriales residentes en Madrid.

Si a estas cifras agregamos sólo 30.000 entre empleados, particulares y estudiantes, se comprenderá lo necesario y preciso que es acometer este problema, que seguramente se acogería con gran entusiasmo entre gran parte de los habitantes madrileños.

Cierto es que existen Sociedades de socorros, y médico-farmacéuticas, pero eso no es bastante, pues se dan frecuentes casos que, cuando una enfermedad es larga ó sospechosa, muchos solteros, que forzosamente han de vivir en fondas ó casas de huéspedes, tienen que buscar refugio en los hospitales existentes, donde es frecuente el caso de no encontrar cama ni en salas de pago. Forzosamente han de refugiarse donde la caridad lo permita.

Esto, como es natural, no reza con las personas pudientes, pues para éstos existen sanatorios en condiciones, aunque los precios sean elevados, de 15 a 30 pesetas diarias. Aquí el problema a resolver es sólo en determinada clase social, que gran parte vive al día, falta de recursos para afrontar una enfermedad de larga duración.

La Sociedad Filantrópica Mercantil intentó acometer esta benéfica obra hace algún tiempo, debiendo tropezar con grandes obstáculos cuando nada práctico ha realizado hasta hoy.

Médicos notables y entusiastas proyectan y trabajan por edificar Sanatorios en Guadarrama.

Siempre que leo algo sobre tan cristianos proyectos se cierne sobre mí la idea expuesta y la necesidad indispensable de construir algo análogo en Madrid que sirva de alivio a todo enfermo que padezca enfermedades comunes; el caso es que tenga inmediata é inteligente asistencia en locales decorosos.

Cierto es que Madrid no es población de tantos vuelos como Buenos Aires. Sofiar con 25.000 suscriptores para proyecto de tal índole, sería fantástico; pero, dado su número de población, ¿no es factible se acogieran a este beneficio siquiera 12.000?

¿Faltarían capitales para acometer esta empresa? ¿Será una obcecación esta idea?

Como el asunto merece, a mi juicio modestísimo, algunas extensas consideraciones, en otra ocasión expondré algo de sano interés, sólo en mi buen deseo de que esto llegará a realizarse en beneficio de todos y en el mayor crédito para nuestro querido Madrid, maltratado en todas ocasiones respecto a higiene, carencia de hospitales y socorro para sus vecinos.

RICARDO ALONSO.

UNA RECOMPENSA

Por real orden fecha 5 del corriente le ha sido concedida la cruz de primera clase de la Orden de Beneficencia a D. Salvador García Badia, obrero de la vía de la estación del ferrocarril en Alceira (Valencia), que el 19 de septiembre de 1911, a tiempo que llegaba el tren correo descendente de Madrid a dicha estación, y en el momento en que los huelguistas estaban quemando las traviesas de los puentes de las alcantarillas inmediatas a la aguja de entrada, y arrancando las vías, consiguió, con grave riesgo de su vida, pues le amenazaban é impedían el paso, adelantarse al encuentro del tren, y con un banderín de señales de que pudo gozarse, detenerlo, evitando una catástrofe verdadera, en la que hubieran perdido muchas personas.

El ministro de la Gobernación le ha regalado las insignias, y se las ha remitido al gobernador de la provincia para que éste haga entrega de las mismas al obrero.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de enero

PESETAS 24.102.

Los Madrazo, 34, pral, Madrid, Telef. 3.546.

EN LA ESCUELA DE MINAS

El busto del ingeniero Ibrán

Con asistencia de los ministros de Fomento y de Hacienda y director general de Agricultura, así como de otras personalidades, entre ellas los Sres. Rodríguez San Pedro, don Alejandro Pidal y Betegón, se ha celebrado ayer tarde en la Escuela de Minas el acto de descubrir el busto del ingeniero Ibrán, de gloriosa memoria por el impulso que dió á la industria minera en España, y principalmente en la región asturiana.

Asistieron también muchas señoras. En primer lugar, el secretario de la Escuela. D. Angel Herreros de Tejada, leyó una Memoria relatando cómo surgió simultáneamente la idea en Madrid y en Mieres, de una escuela de capataces fué director el señor Ibrán durante mucho tiempo, de levantar un busto á la memoria del ilustre ingeniero, en ambas poblaciones.

En la Memoria se hace constar que el busto se ha hecho por suscripción, y la forma como se ha conseguido hacer de aquel proyecto una realidad.

Acto seguido, el Sr. Villanueva oprimió un botón eléctrico, y por un contacto, que produjo una chispa, se desprendió automáticamente la cortina que ocultaba el busto.

Este es de bronce y de reducidas proporciones, y sobre el pedestal se lee lo siguiente: «Ibrán.—1842-1910.—Sus compañeros y discípulos, juntamente con los industriales, capataces, facultativos y obreros de la región asturiana, dedican á la memoria de tan esclarecido ingeniero de minas este modesto homenaje.—1912.»

Está colocado el busto en el patio de máquinas de la Escuela, frente á la puerta principal.

Al pie del pedestal fueron colocadas dos coronas, ofrecidas por la viuda y los hijos, D. Matías, D. José y D. Luis, que asistieron al acto.

El director de la Escuela, D. Pedro Palacios, leyó unas cuartillas con la biografía de Ibrán.

Después habló brevemente el presidente de la Asociación de Capataces de Minas, y á continuación leyó un discurso D. Alejandro Pidal, exaltando la memoria del ilustre Ibrán y entonando un canto á la ciencia y al trabajo.

El ministro de Fomento dijo que acudía al acto en representación del Rey, de quien traía el expreso encargo de felicitar á los iniciadores del homenaje á Ibrán, por ser el Monarca el primer español interesado en rendir el debido tributo á la memoria de los patriotas ilustres y en demostrar su amor á toda manifestación de la vida nacional.

Añadió el ministro de Fomento que este ejemplo debe ser imitado, pues Francia difundió el espíritu de su Patria por el mundo entero merced á estos monumentos, que glorifican los genios de la raza latina.

Es preciso no desfallecer y despreciar á los profesionales de la calumnia, hoy tan en moda; si la juventud quiere hacer para el día de mañana una obra grande, digna de la Nación española. Esa juventud, con miras á Marruecos y á la España que está sin explotar, debe ponerse siempre al lado del que trabaja.

El Sr. Villanueva fué muy aplaudido. El director y profesorado despidió á los ministros é invitados cortésmente.

ALCANCE POLITICO

En el ministerio de la Gobernación estuvo ayer mañana D. Pablo Iglesias para hablar con el Sr. Alba de varias reclamaciones y asuntos obreros.

Referíanse dichas reclamaciones á Morales del Rey, Mahora y Marrojas, y se basaban en el mal estado de los cementerios católico y civil.

Algunos no tienen ni tapia, y otros son de una extensión reducidísima.

También se quejó de las autoridades de Rute, donde hay dos obreros socialistas á los que se ha fichado como anarquistas por el sólo hecho de leer un periódico anarquista.

Habló igualmente de otra reclamación de Ciudad Real: el 8 de enero se presentó en

aquel Gobierno Civil el reglamento de varias Sociedades para su examen y aprobación, y esta es la fecha en que dicho reglamento no ha sido devuelto.

Dijo el Sr. Iglesias que venía de hablarle al ministro de Gracia y Justicia sobre algunos indultos que están en tramitación, y que iba á ir á ver al de Hacienda para tratar de algunas reclamaciones que ha recibido sobre repartos de Consumos.

El conde de Romanones, al recibir aver á los periodistas, les dijo que es muy probable que las próximas elecciones no se celebren hasta el segundo domingo de marzo, porque el primer domingo tienen los Ayuntamientos que hacer las operaciones de quintas, y estarán entretenidos por estos trabajos.

Dijo también que el Sr. Pérez Caballero había estado en Palacio para cumplimentar al Rey.

Marchará de nuevo á París para presentar sus credenciales.

Y terminó manifestando que había recibido una carta de D. Santiago Ramón y Cajal en contestación á la que él le envió anteaer.

El Sr. Cajal le agradece su felicitación y le dice que él no autorizó la presentación de su candidatura, por lo cual ha insistido en su dimisión irrevocable.

El alcalde de Madrid ha celebrado ayer una extensa conferencia con el ministro de Hacienda, para tratar del impuesto de inquilinato, especialmente de la resolución dictada por uno de los Juzgados municipales de Madrid en este asunto.

El Sr. Suárez Inclán ofreció al Sr. Ruiz Jiménez dictar una real orden, á fin de que no surjan en lo sucesivo dudas de ninguna clase en la cobranza del mencionado impuesto, y pueda también proceder legalmente contra los morosos.

El presidente del Consejo marchó ayer tarde al campo; regresará hoy por la noche.

La Juventud liberal se ha reunido anoche, proclamando candidato para diputado provincial á nuestro compañero en la Prensa don Ramiro Castelló y Tárrega.

Antes de salir ayer para Padilla el conde de Romanones, celebró larga conferencia con el ministro de la Gobernación, ocupándose de los preparativos electorales.

Hoy se reunirá el Comité de Conjunción republicanasocialista en casa del Sr. Alvarez, para tratar de las próximas elecciones provinciales.

Ayer se reunió el Comité mixto electoral republicanasocialista.

El Sr. Morayta propuso que por los distritos Buenavista-Centro la Unión republicana presentase solamente dos candidatos, dejando el tercer puesto á los radicales.

A estas manifestaciones contestaron los socialistas que, á su juicio, el Comité carecía de competencia para resolver el asunto.

Después de laboriosa discusión, se acordó formar candidaturas en las cuales, dejando á salvo la significación de los designados, se atiende principalmente á la necesidad de triunfar.

En el distrito Universidad-Hospicio se presentarán un federal, un unionista y un socialista.

Palacio, un federal, un unionista y un reformista.

Buenavista-Centro, un unionista, un radical conjuncionista y un reformista.

Chamberí-Latina, un socialista.

Para el lunes próximo han sido convocados los representantes encargados de organizar la nueva Asamblea de Unión republicana.

Esta tomará posesión el lunes próximo; asistirá también el Directorio y en dicho acto hará declaraciones importantes el Sr. Sol y Ortega.

Se atribuye al Sr. Azcárate el propósito de asistir á diversos mítines en provincias, para explicar su actitud después de la visita á Palacio y la colaboración que pueden prestar los republicanos á los Gobiernos demócratas sin dejar por eso de ser republicanos.

UNA AGENCIA DE TIMOS Detención de siete individuos

El sargento de Seguridad Sr. Latorre y agente D. Carlos García Suárez, que venían practicando, por encargo expreso del director general de Seguridad, activas y constantes pesquisas para detener á los individuos complicados en una agencia de timos que funcionaba en Madrid, llevó á cabo varias detenciones.

El citado sargento, tras una labor bastante complicada, pudo saber que el repartidor Antonio Gallego Ortega, que vive en la calle de Palafox, núm. 25, primero, recibía diariamente de doce á quince telegramas para los timadores.

Dice el sargento Latorre que Ortega cobra cinco pesetas por telegrama y abonaba 2,50 pesetas á los repartidores por cada telegrama que recibía, para hacerlos llegar á manos de los delincuentes.

Comprobado esto, se procedió á la detención, en la calle de Santa Brígida, del Ortega, en el momento de recibir nueve telegramas de distintas naciones de manos del repartidor número 106, Heliodoro Fernández Evangelista, de veinte años, soltero, domiciliado en la calle de Bailén, núm. 24, bajo.

Poco después eran también detenidos los repartidores Antonio Jiménez, núm. 24, de veintidós años, soltero, domiciliado Toledo, 122; Nemesio Gómez, núm. 31, de veinte años, de Madrid, Ronda de Toledo, 14.

Joaquín Fernández, núm. 50, de diez y nueve años; Damián Sánchez, núm. 28; José Fernández Colmenares, núm. 33; de veinticuatro años, Hermosilla, 49; Manuel Loma, núm. 45; Luis Rubiano, núm. 74 y N. Blanco; Juan Duque, núm. 42, de cuarenta y un años, de Badajoz, vivió Valencia, 13.

Este último estaba de escribiente en el registro, y al ser devuelto algún telegrama, copiaba del libro el texto y se lo entregaba á Ortega por tres ó cinco reales.

El jefe de la banda de timadores se llama Eusebio Rico, según la Policía.

Correos y Telégrafos

Ha sido presentada al director general una solicitud firmada por opositores de la última convocatoria, suspendidos en el tercer ejercicio, pidiendo que para la próxima convocatoria les sea válida la aprobación del primero de la oposición.

Como es necesario más personal y en breve habrá otra convocatoria, los descos de los firmantes seguramente serán tenidos en cuenta por el Sr. Sagasta, y hará cuanto pueda en favor de dichos opositores.

Por el director general se han dictado las oportunas instrucciones para la expedición de las tarjetas de identidad.

La medida, pedida por nosotros en diferentes ocasiones, es de tal necesidad, que cuando en la práctica se vean los resultados benéficos que produce no habrá nadie que deje de tributar un recuerdo y un elogio á quien con tanta oportunidad como el actual director general implantó dicha reforma.

Movimiento de personal. Correos.—Han sido trasladados: Oficiales segundos: D. Policarpo Vega García, á la Dirección general.

D. Marcos Fuentes Velunza, á Valladolid. Oficiales terceros: D. Enrique Romera Carvajal, á Soria.

D. José Pallarés Belmas, á Montefrío. D. Pedro León Corella, á Borja.

D. José Galán Doce, á Carballino. D. Vicente Fernández Genover, á Orgaz.

Oficiales cuartos: D. José Bazán Caja, á Vitoria.

D. Francisco Sanz Marrades, á Viver. D. Fernando Serrano Valina, á Arrecife.

D. Enrique Castillo Fernández, á la Dirección general. D. Ramón Reguero Goñi, á Sevilla.

D. Alejo Pérez Thous, á Callosa de Ensenada. D. Emiliano Montano Ferrer, á Cervera.

D. Ricardo de la Llave y Acedo, á Marraquesh. D. Agustín Millán Peláez, á Valencia.

- D. José Escobar Hernández, á Granollers. D. Rodolfo Cavacasillas Corchero, á Tortosana. D. Cristóbal Marcelino Cantano, á Ramales. D. Miguel Fernando Blasco Sánchez, á Caudete. D. José Bacciarini Palavichini, á Puerto Real. D. José Beledo Martínez, á Dalías. D. Ernesto Abad Pacheco, á San Sebastián de la Gomera. D. Manuel Moreno Ambrós, á Navalcarnero. D. Benito Aguilar Miranda, á Tamarite de Litera.

- Oficiales quintos: D. José Verdejo Domínguez, á Moguer. D. Antonio Tovar Figueras, á Orense. D. Ricardo Serrano Peris, á Lucena del Cid. D. José Rodríguez Manchego, á Tarifa. D. Rafael Reina del Pozo, á Estepa. D. Luis Pastor Carreras, á Valencia. D. Antonio Puig Valero, á Sevilla. D. Florian A. Pérez Martínez, á Puigcerdá. D. Antonio María de Montalbán y de Mazas, á Santander.

- D. Angel Murillo de Miguel, á la Central. D. Arturo Montero Alvarez, á Huelva. D. César Jalón Aragón, á Bilbao. D. Luis Izquierdo Balbuena, á Orense. D. Luis Iriarte Fernández, á Valencia. D. José Hernáiz Díaz de Rada, á Pamplona. D. Antonio González Santamaría, á Monzón.

- D. José María Gil Silvestre, á Valencia. D. Francisco Gutiérrez de la Rasilla, á Sevilla. D. José Ferrer Valor, á Albaida. D. Daniel Belda Tamayo, á Puente del Arzobispo.

- D. Agustín Alonso Martínez, á Santoña. D. Aurelio Alonso Pérez, á Orihuela. D. Manuel María Ame Petit, á Sevilla. D. Federico Calderón Rinaldi, á Badajoz.

- D. Francisco Serrano Marín, á Bilbao. D. Luis Rodríguez Solana, á la Central. Licencia ilimitada.—Le ha sido concedida á los oficiales quintos D. Felipe Lubrá Hereros, D. José Landín del Valle, D. Agustín Andrés Porras, D. Juan Aguilera Esteban, D. Alfredo Hidalgo Fernández, D. Enrique de la Torre Oliver y D. Federico Martín García.

Ha sido aprobado el contrato de arriendo de local, con destino á estafeta de Correos en Pola de Laviana.

Anunciando á subasta la conducción del correo entre Tarragona y sus estaciones, en 4.800 pesetas.

Al todo de ocasión.—Fuencarral, 45

Preciosos y baratísimos objetos para regalos. Paraguas y bastones.

Buzón público

Un bache molesto. Señor alcalde! En la calle de Carlos III, casi delante de la puerta de entrada del teatro Real, existe desde hace tiempo un gran bache en el asfaltado, en el que necesariamente se hunden las ruedas de los coches y automóviles que se dirigen al regio coliseo.

No habría medio de arreglar esa falta, señor alcalde?—Un abonado del Real.

La plaza de España. ¿Se puede saber qué inconveniente hay para que el Ayuntamiento no convierta en jardines y urbanice por completo los solares del antiguo cuartel de San Gil, hoy pomposamente llamada Plaza de España?

Los extranjeros que llegan á Madrid por la estación del Norte, lo primero que encuentran al entrar en la población es aquel inmenso escampado, más propio de poblado que de importante capital.

Si aquel terreno es del Ayuntamiento debe urbanizarlo, y si son solares cuya propiedad no pertenece al Municipio, debe éste obligar á sus dueños á que los vallan, como disponen las Ordenanzas municipales.—Un madrileño adoptivo.

Anisete Marie Brizard

¿Sabéis en qué consiste la suprema felicidad de muchas personas? En una copita de esta deliciosa bebida; con lo que demuestran su buen gusto.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes entries for 4 por 100 amortizable (Carpetas), 4 por 100 amortizable, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes entries for Ayuntamiento de Madrid, 1.º y 2.º de 1868, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes entries for Acciones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes entries for Después de la hora oficial, en el correo, últimos cambios, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes entries for 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes entries for Por la mañana en el Banco, Ultimo cambio, etc.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes entries for 4 por 100 interior (fin de mes), Nortes, etc.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 7, Dia 8. Includes entries for Altos Hornos, Resinas, Explosivos, etc.

Publicaciones de actualidad INTERESANTE GRAN REGALO

Por 5,50 pesetas en Madrid ó 6,25 por correo, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones, prácticas de Teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad Mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de la Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. BALDOMERO MARTIN, Cabeza, 22, segundo derecha, Madrid. CADUCA EL DIA 22 DE FEBRERO

es hombre de gusto. Viene por aquí de quince en quince días, como lo habréis visto probablemente y se encierra siempre solo en el gabinete en que le habéis visto. Se hace servir una botella de «champagne» primera marca, á la cual no toca; permanece en el gabinete una hora ó dos. Da un Luis, y se va. Lo repito, es un excéntrico. Esto es todo lo que sé y no puedo decir más.

El excéntrico, como se habrá adivinado, era el duque Mauricio de Bucy-Lornans.

Dos veces por semana, Felipe comía en un pequeño restaurant que había cerca del Mercado del Trigo, frente á la Torre de la Reina Catalina de Médicis, que ésta hubo de mandar construir para servir á su astrólogo favorito.

Aquella tarde, tres días después de su excursión con Regina á Ville d'Avray, Felipe, al salir del restaurant, divagaba pensativo por las calles que rodean el Mercado, sufriendo una lluvia fina y azotado por un viento Norte.

Maquinalmente, impulsado por una parte de nosotros mismos que vela sin cesar y que obedece á nuestros instintos, se dirigió hacia el almacén de novedades en que Regina estaba empleada.

No tenía más que una sola preocupación: la joven.

Es que la adoraba al presente, es que no podía pasar sin verla. Pensaba sin cesar en ella y ponía en ella su porvenir y su vida.

Marchaba inconsciente, resbalando sobre el barro, mojado por la lluvia, que penetraba poco á poco por entre su calzado; pero entreviendo bajo aquel cielo pálido visiones radiantes que pasaban y repasaban incesantemente ante sus ojos.

—¡No me ama...! ¡No puede amarme! —murmuró—. Tiene diez y ocho años y yo cuarenta y cinco. Estoy loco seguramente. ¡Cómo ha de amarme! Para esta niña soy un viejo. ¡Qué hermosa estaba el otro día! Me parece que la estoy viendo en el columpio. ¡Qué graciosos eran sus movimientos! Todo su cuerpo se dibujaba claramente sobre el fondo azul del cielo. Adorable figura. ¡Y qué inocencia y qué candor! Todo el mundo la admiraba, enviándole mi felicidad.

Suspiró tristemente, y después continuó: —¡Mi felicidad...! Desgraciadamente, no me atrevo á hablarla de mi amor. Es demasiado cándida para ver que la amo. Es casta hasta de pensamiento... pues no ve en mí más que un amigo y un protector. ¡Ah! ¡Por qué la habré encontrado? Al lado suyo estoy en tortura. Veinte veces el otro día, cuando estábamos comiendo, tuve que contenerme, para resistir el ardiente deseo que me impulsaba á cogerla y á estrecharla entre mis brazos, besar su nuca y sus dorados rizos. ¡Oh, besar sus labios! ¡Estrecharla sobre mi pecho! Amo con ardor increíble, amo por primera vez. ¡Qué delicia y qué tormento, todo junto! Pero delicias y tormentos que no daría por todos los tesoros del mundo.

Siempre monologando, se encontró de

repente cerca de la iglesia de Saint-Gervais l'Auxerrois, á dos pasos de la tienda de novedades en que Regina trabajaba.

—Quiero verla—se dijo—. Sí, quiero verla, hablarla... es necesario que la hable. Felipe se dirigió al almacén, y los paseantes miraban sorprendidos á este hombre de aspecto extraviado, volviéndose para verle mejor.

—Será mía. Me pertenecerá, es preciso, lo quiero—exclamó.

Se detuvo de repente, como fascinado, y vió á unos veinte pasos una viva claridad, que alumbraba el interior de un almacén, cuyo escaparate estaba defendido por inmensos cristales, tras los cuales se veía agitar la silueta de las jóvenes, muy ocupadas, porque se aproximaba la hora de cerrar.

—Está allí. ¡Al fin voy á verla! Se aproximó al escaparate, y por segunda vez se detuvo.

—¡La veo, la veo! ¡Es ella! Regina estaba arreglando ricas piezas de tela de seda en medio de una docena de jóvenes bastante lindas, pero que ella eclipsaba. El trabajo se hacía apresuradamente, porque las jóvenes estaban deseando concluir su trabajo para quedar libres.

Felipe permaneció allí inmóvil y con los ojos fijos en Regina. De repente una dolorosa idea atravesó su mente. Se estremeció. No había pensado aún en esto, y por primera vez había sentido celos.

—Es demasiado hermosa, sí, demasiado bella. Está muy á la vista en este almacén, adonde viene tanta gente rica. Antes de poco habrá perdido su candor entre

todas esas jóvenes, que la gran ciudad ha corrompido ya. ¿Quién sabe lo que pasará entonces? Instintivamente, lo he notado, ama el lujo. Uno de esos ociosos que van siempre en busca de placeres puede tenerla. ¡De cuántos medios disponen para triunfar de la resistencia de una niña inocente, crédula!

Se sublevó ante esta idea, y sus puños se crisparon.

—¡Ella de otro! ¡Jamás! ¡Oh, ser rico! Yo, que nunca he deseado la fortuna, quisiera y quiero ser rico... para ella.

Las tiendas se iban desalojando, y hubo en el almacén gran movimiento. Las luces se apagaron y se cerró el almacén.

—¡Al fin—murmuró Felipe—, al fin va á venir!

Oculto en la sombra, esperó cerca de la puerta por donde habían de salir los empleados. La salida se hacía por grupos turbulentos y poco á poco. Al fin apareció Regina, sola. El ex agente la siguió.

En el momento, vagamente intimidado, no se atrevió á acercarse. Pero en la esquina de una calle oscura la abordó bruscamente.

Regina se volvió, le vió y dijo, un poco asustada, pero no emocionada: —¡Calle, sois vos, señor Felipe! ¡Qué tiempo tan desagradable! Me apresuraba por llegar á mi casa.

Y añadió alegremente: —Es que llueve á cántaros y, puedo confesároslo, tengo los zapatos rotos. Espero á fin de mes para comprarme unos nuevos.

Felipe detuvo un coche.

Advertisement for Regina Ducroisy champagne. Includes text: Folletón de «La Correspondencia de España», ENRIQUE DEMESSE, REGINA DUCROISY, PROHIBIDA LA REPRODUCCION, Regina miró á su alrededor con espanto. «¡Eh! ¡Eh! ¡El hombre... El caballero dijo la joven bajo la impresión que había recibido... el hombre que hemos visto hace poco; el hombre de mal agüero... Marchemos; salgamos de esta casa.»

LOS CATEDRÁTICOS DE INSTITUTOS Y EL MINISTRO

DOS CARTAS

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío: Espero de su bien probada atención se digna publicar la carta adjunta, que el señor ministro de Instrucción pública me dirige como individuo que soy de la Comisión de catedráticos de Institutos, nombrada para auxiliar a la parlamentaria en todas las gestiones encaminadas al bien de la enseñanza.

La publicación que le rogamos, tiene, como usted comprenderá, doble objeto: primero, corresponder a la rectitud de idea que inspira dicho documento, y segundo, darle a conocer con rapidez a nuestros compañeros, que sabrán de apreciarlo en todo su valor. Al mismo tiempo queremos hacer constar que, si bien es cierto que en nosotros nació y habíamos hecho público el propósito de rendir a nuestro querido compañero homenaje digno de su labor extraordinaria y de su abnegación, aun no teníamos resuelto en qué había de consistir.

Acataremos la decisión del ministro: ella nos obliga a suspender nuestras gestiones en ese punto, contrariando nuestros propósitos y los deseos del Cuerpo de catedráticos, que cada vez sentirá mayor gratitud y entusiasmo por tan ilustre compañero.

Le anticipa las gracias en nombre de la Comisión y en el propio, su afectísimo seguro servidor, q. e. s. m., I. Suárez Somonte.

Sr. D. Ignacio Suárez Somonte. Mi querido amigo y compañero:

Llega a mí por conducto autorizado la noticia de que los catedráticos de Instituto se proponen significarme su agradecimiento por mis trabajos parlamentarios en pro de la clase, coronados en la última etapa legislativa por la implantación de la escala gradual de sueldos, medida que puede y debe contribuir eficazmente a la dignificación del profesorado y redundar en definitiva en bien de la enseñanza.

Estimando yo en todo lo que vale el noble propósito que ha inspirado la decisión de mis compañeros, le escribo para significarle que he de rechazar en absoluto cualquier expresión de homenaje que suponga el menor sacrificio pecuniario por parte de ustedes.

Bien sabe cuánto he trabajado por llevar a feliz término la ansiada reforma, y usted, que conoce mi pensamiento, me ha oído muchas palabras de íntima satisfacción ante la unión estrecha de los catedráticos de segunda enseñanza, unión que ha afirmado y vigorizado el espíritu colectivo. Ese es el primer beneficio de la reforma y esa cohesión es para mí el mejor premio de nuestras luchas y nuestros desvelos.

Por eso, cuando recibí en el ministerio, a poco de ser llamado por la bondad del Rey a dirigir las orientaciones de la enseñanza en nuestra Patria, la visita de las representaciones de los Claustros, me sentí pagado con exceso de penosos trabajos y de pasados sinsabores, y solicité la ayuda de todos los que a la segunda enseñanza vienen dedicando su actividad, para llevar en plazo breve a la práctica aquellas reformas que, simplificando y renovando los procedimientos pedagógicos, consiguen abrir amplios horizontes y desterrar vicios racionales, ya que me es dado percibir claramente unos y otros, llevando como llevo toda mi vida consagrado a la ruda labor del maestro.

Esa y no otra alguna deseo que constituya nuestra comunicación afectiva. Dígame así a los compañeros que han tenido el designio, profundamente agradecido por mí, de perpetuar de algún modo mis modestos trabajos en favor de la enseñanza y del bienestar y el decoro del profesorado. Si con la ayuda de todos consigo que quede en la legislación algo que contribuya a preparar seriamente el ánimo de los jóvenes, para los estudios superiores y para las eventualidades de la vida moderna, haciendo ciudadanos conscientes, buenos y patriotas, me consideraré largamente recompensado.

Y al declinar de un modo irrevocable el inmerecido honor de cualquiera otra recompensa, me complazco en enviar a todos la expresión sincera de mi gratitud.

Suyo afectísimo amigo y compañero seguro servidor, q. e. s. m., Antonio López Muñoz.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

SECCIÓN OFICIAL LA «GACETA» Sumario.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto disponiendo que el sueldo del profesorado de término de las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios queda determinado para lo sucesivo con arreglo a la escala gradual que se publica.

Otro reformando el art. 16 del reglamento del Instituto Geográfico y Estadístico, ampliando a once los diez turnos que se establecían para el ingreso en el Cuerpo de Ingenieros geógrafos mediante concurso.

Otro aplazando hasta la fecha que se determinará oportunamente la celebración del cuarto Congreso internacional de Educación popular, que había de celebrarse en esta corte del 22 al 27 del próximo mes de marzo.

Otro declarando jubilado a D. Juan Buelta y Martínez, jefe de primera clase del Cuerpo de Ingenieros geógrafos.

FOMENTO.—Real decreto disponiendo que la distribución del personal facultativo de Obras públicas entre los diversos servicios del ramo se ajuste, desde la fecha que se indica, a las plantillas que se publican.

Otro aprobando el contrato de arrendamiento del cuarto segundo derecha de la casa número 4 de la plaza de las Cortes de esta capital.

Otro autorizando al ministro de este departamento para otorgar, mediante subasta pública, la concesión del pantano de María Cristina, en la provincia de Castellón.

Otro jubilando a D. Eduardo Escalona Casilari, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de caminos, canales y puertos, presidente de Sección del Consejo de Obras públicas.

Otro nombrando presidente del Consejo de Minería, con la categoría de jefe superior de Administración, a D. Pedro Palacios y Sáenz, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas.

Otro nombrando vocal de la Junta de Montes a D. Federico Lavina y Lavina, inspector general de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de Minas.

Otro nombrando, en ascenso de escala, auxiliar mayor del Cuerpo de Minas, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, a D. Emilio Peñalver y Fernández.

GOBERNACIÓN.—Real orden circular resolviendo consultas de la Comisión mixta de Reclutamiento de Segovia, a fin de que se determine quién ha de abonar los gastos de viaje para el reconocimiento ante el Tribunal médico militar del distrito de individuos de la respectiva región.

FOMENTO.—Real orden distribuyendo en la forma que se determina la cantidad de 50.000 pesetas para atender al pago de las indemnizaciones y compensaciones de gastos del delegado regio de Pósitos y de los inspectores.

Otra nombrando el Tribunal para los exámenes de los aspirantes a plazas de personal subalterno dependiente de este ministerio.

NOTICIAS GENERALES

El gobernador de Castellón comunicó anoche al ministro de la Gobernación que en Portell estalló un petardo en la puerta de la iglesia parroquial, arrancando parte de la misma y piedra de la arcada.

En vista de la proximidad de la convocatoria para las oposiciones de Correos, el Centro de Hijos de Madrid ha establecido una preparación especial con clases exclusivamente destinadas a estas oposiciones.

La matrícula puede hacerse en el local de las clases, plaza de la Villa, núm. 3, de seis a ocho de la tarde.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, calle de Olozaga, núm. 1, se encuentran depositados, a disposición de quienes acrediten su pertenencia, un alfiler imperdible y tres bolsillos de mano, conteniendo varios objetos y pequeñas cantidades en metálico, todo lo cual fué hallado en la vía pública.

No olviden nunca las pastillas del doctor Andreu, si tienen tos y quieren curarla pronto.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se halla depositado, y a disposición de quien justifique ser su dueño, un bolsillo con una pequeña cantidad en metálico, encontrado en la vía pública.

Hoy domingo, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, se verificará la lectura de los trabajos premiados en el certamen pedagógico nacional organizado por la Asociación Normalista.

La entrada será pública.

A todos los jóvenes amantes de la ciencia, del arte o de la literatura se les invita a una reunión que, para tratar de la fundación de una Sociedad de cultura, se celebrará hoy domingo, a las once de la mañana, en el local de Camino del Arte, Marqués de la Ensenada, edificio del Gran Teatro.

El deseo de que todos los jóvenes cultivadores del arte, de la ciencia o de la literatura puedan trabajar al amparo de una Sociedad culta, libre de prejuicios y limpia de mezquinos intereses, es el que guía y mueve a los autores de esta convocatoria.

Ateneo de Madrid.—Hoy domingo, a las seis de la tarde, se verificará la undécima conferencia de las tituladas «Florilegio de poetas castellanos», ocupándose:

De Villamediana, D. Angel Vegue Galdoni.

De Fernández Moratín (Nicolás y Leandro), D. Enrique de la Vega.

Del duque de Rivas, D. Nilo Fabra. Hay tribuna pública.

Según «El Siglo Médico», en la semana pasada siguió, con tendencia a mejoramiento, la misma clase de enfermedad padecida durante las semanas que la precedieron. Los enfermos son en menor número, y predominan las bronquitis, anginas, laringitis y los padecimientos reumáticos. Se observan fluxiones congestivas de los órganos viscerales, epistaxis y hemorragias de los plexos rectales en abundancia. Las infecciones abdominales son de escasa importancia. Siguen las enfermedades eruptivas con tendencia al descenso.

En la infancia abundan el sarampión, la viruela y la difteria.

En la «Gaceta» del día 23 de enero último se publican las condiciones para cubrir varias vacantes de alumnas en el Colegio de Huérfanas de la Unión, situado en la posesión de Vista Alegre.

Para la presentación de solicitudes en el ministerio de la Gobernación se ha señalado un plazo de cuarenta días, a partir del 23 de enero.

La presidencia del Ateneo

Cartas de Ramón y Cajal. El Sr. Ramón y Cajal ha dirigido al primer vicepresidente del Ateneo y al señor conde de Romanones, las siguientes cartas:

«Sr. D. Amós Salvador, primer vicepresidente del Ateneo. Mi distinguido amigo: Elegido contra mi voluntad expresa, en la votación de ayer, presidente del Ateneo en la vacante ocurrida por fallecimiento de nuestro insigne e inolvidable Moret, ruego a usted tenga la bondad de aceptar mi dimisión de dicho cargo, que presento con carácter irrevocable.

Aquí debiera terminar; pero por deferencia a mis amigos y por respeto al Ateneo deseo añadir algunas palabras justificativas de mi resolución.

Comienzo por declarar que no autoricé a nadie para presentar ni apoyar mi candidatura, y que he recibido la noticia de mi elección con gran sorpresa y hasta con un poco de amargura.

Siento en el alma enojarse a compañeros queridos después de tan gallardo esfuerzo de independencia y de tan singular demostración de consideración y estima; mas no es mía la culpa si para justificarme me veo en la desagradable situación de mezclar la gratitud con el desaire.

Repito que declino el inmerecido honor, no por retórica modestia ni por el culto disculpable a la formalidad, sino porque tengo la convicción profunda de que me alejan inexorablemente de la presidencia, enalteciendo por ilustres patrones, la carencia de dotes oratorias, el exceso abrumador de mis ocupaciones, y, sobre todo, una causa—harto real, por desgracia,—el estado achacoso de mi salud. A cuyos poderosos motivos todavía añadiría una razón de carácter general, que formulo aquí, sin censura para nadie: la creencia de que constituye abuso grave consentir que los viejos, precisamente cuando las fuerzas flaquean y demandan concentración y encauzamiento, acaparen afanosamente cargos y representaciones honoríficas. Ello vale tanto como imponer tiránicamente a ciertas personas la esterilidad (sin la compensación del descanso), o al menos el empequeñecimiento y laxitud de aquella obra socialmente útil, para la cual adquirieron durante la juventud adecuada preparación.

Rogándole dispense estos desahogos, tiene el gusto de ofrecer a usted las seguridades de mi más alta consideración y estima su seguro servidor y amigo, S. R. Cajal.»

ASUNTOS DE MARINA

Escuela de Huérfanos. El próximo jueves se procederá en la Ciudad Lineal, término municipal de Chamartín de la Rosa, a la ceremonia de colocar la primera piedra del edificio que se construirá para Colegio de Huérfanos de la Armada, de reciente creación.

La hora y algunos detalles de organización aún no están decididos, pero se sabe que a dicho acto asistirá S. M. el Rey.

Sanidad.

Se ha dispuesto quede destinado en las fuerzas expedicionarias de Africa el actual personal del Cuerpo de Sanidad de la Armada que en él presta servicio.

Artillería.

Cesan en los destinos que desempeñan en Inglaterra los dos capitanes de Artillería de la Armada D. Manuel Vela y D. Manuel Buada.

Retiro.

Se dispone cause baja en la Armada, por retiro, el primer maquinista D. Federico Patiño.

Títulos.

Se concedió el título de ingeniero torpedista electricista al capitán de corbeta D. Emilio Manjón, a los tenientes de navío D. Antonio Samper y D. Ramón Nucho, y al alférez de navío D. Isidro Fontela.

Escala de tierra.

Concedióse el pase a la escala de tierra al alférez de navío D. Eduardo Sanjuán.

Exposición de Génova.

Fueron nombrados el capitán de fragata D. Joaquín Anglada y el primer médico don Estanislao Lluémas delegados de la Armada en la Exposición internacional de Higiene en Génova.

Infantería de Marina.

Destinóse al segundo batallón del tercer regimiento al capitán de Infantería de Marina D. Francisco Bover.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Rosa Morales, 29 años, Travesía de Fúcar, 9.—Juan Caballero, 63 años, paseo de las Delicias, 10.—Francisco López, 41 años, Perico el Gordo, 21.—Rosalia Mateos, 74 años, Princesa, 42.—Federico Taulil, 60 años, San Cipriano, 4.—Francisco Francisco, 39 años, Pradera del Canal.—Teófila Corral, 21 años, Fúcar, 20.—Carlos Palomar, 19 años, Santa Engracia, 23.—Francisco Portillo, 49 años, Hospital Provincial.—Francisco Serrano, 42 años, idem.—León Muñoz, 50 años, San Bernabé, 14.—Isidro Camacho, 83 años, Buen Suceso, 8.—Fermín Román, 47 años, Pacifico, 9.—Julian Page, 69 años, Bayo Murillo, 69.—Juan Martín, 66 años, Minas, 9.—José García, 63 años, Fuencarral, 94.—Manuel Alvarez, 54 años, Avemaria, 27.—Rosa Amores, 68 años, Peñuelas, 7.—Antonio Martín, 8 meses, Fuencarral, 2.—Bernabé Vizo, 72 años, Echegaray, 35.—José Pelagra, 81 años, Castellana, 64.—Carmen Herrero, 69 años, Claudio Coello, 62.—Juan Collares, 69 años, Travesía de las Beatas, 18.—Manuel Montesino, 40 años, Labrador, 16.—Cirilo García, 52 años, paseo de las Delicias, 52.—Benito Camarero, un año, Camino de la Densada de la Villa, 21.—José Barrax, un año, Miya el Sol, 16.—Cesáreo Moreno, 5 años, Claudio Coello, 23.—María Jiménez, 4 meses, Eloy Gonzalo, 17.—Miguel Bruneta, un año, Tribulete, 19.—María Alvaro, 3 años, Ronda de Valencia, 14.—Antonia Sansón, 6 años, Justino Llorente, 12.—Julio García, 2 años, Santa Bárbara, 4.—Isabel Nanchares, 2 años, Fe, 4.—Victoriano Tejero, 2 años, Antonio López, 56.—Ascensión Eroles, 5 meses, Divino Pastor, 23.—María Torres, 70 años, Hospital de la Princesa.—Manuel Salguero, 78 años, Hospital Provincial.—Consuelo Olivares, 42 años, idem.—Angela García, 36 años, idem.—Gregoria Revuelta, 26 años, idem.—Angela González, 21 días, idem.—Manuel Martínez, 4 meses, idem.

EJÉRCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Licencias.

Seis meses por asuntos propios para Orán, Argel y Constantina al primer teniente de Infantería D. Antonio Hernández Ballester, y seis meses para Francia y Alemania al segundo teniente de Infantería (E. R.), don Mariano Vallerquin.

Matrimonio.

Licencia matrimonial al capitán de Infantería D. José Redonde Romero.

Curso de conductores.

El 15 del actual comenzará el primer curso de conductores de camión del Cuerpo de Ingenieros, asistiendo 51 clases e individuos.

Licencia ilimitada.

Se concede para Cuba al segundo teniente de la Guardia Civil, retirado por Guerra, don Andrés Zamora.

Ascenso.

Asciende a auxiliar de primera de segunda de Intendencia D. Bartolomé Colon.

Indultos.

Hoy se publica una circular dictando reglas para el cumplimiento y aplicación del real decreto de indulto refrendado por la Presidencia del Consejo de ministros en 23 de enero pasado.

Enfermo.

Se encuentra gravemente enfermo el general Nicolau.

Fallecimiento.

En Madrid ha fallecido el oficial primero de oficinas militares D. José Cruz Jiménez.

Guardia Civil.

Ascienden a segundos tenientes de la Guardia Civil los sargentos D. José Gómez Martínez, D. Ricardo Fernández, D. Tiburcio Zúñiga, D. Alejo Sánchez, D. Eusebio Santamaría, D. Pedro Aguilar y D. José López Rodríguez.

Comisión mixta.

Se nombra delegado de la de Ciudad Real al comandante D. Vicente Sánchez.

Supernumerario.

Pasa a esta situación el primer teniente de la Guardia Civil D. Fernando Albert.

Visitas.

Ayer visitaron al general Luque el general Heredia y el marqués de Mondéjar.

Consejo Supremo.

La semana próxima se celebrarán las siguientes vistas: Miércoles 12.—Causa contra el cabo de la Guardia Civil J. B. M., por delito de sedición. Defensor, primer teniente de Artillería Sr. López Bourbon. Jueves 13.—Causa contra el guardia civil P. G. R., por delito de desobediencia. Defensor, capitán de Infantería Sr. González Riscatell. Viernes 14.—Causa contra el paisano M. D. P., por imprudencia temeraria. Defensor, primer teniente de Infantería de Marina Sr. Hernández Pinzón.

ASUNTOS DE MARINA

Colegio de Huérfanos.

El próximo jueves se procederá en la Ciudad Lineal, término municipal de Chamartín de la Rosa, a la ceremonia de colocar la primera piedra del edificio que se construirá para Colegio de Huérfanos de la Armada, de reciente creación.

La hora y algunos detalles de organización aún no están decididos, pero se sabe que a dicho acto asistirá S. M. el Rey.

Sanidad.

Se ha dispuesto quede destinado en las fuerzas expedicionarias de Africa el actual personal del Cuerpo de Sanidad de la Armada que en él presta servicio.

Artillería.

Cesan en los destinos que desempeñan en Inglaterra los dos capitanes de Artillería de la Armada D. Manuel Vela y D. Manuel Buada.

Retiro.

Se dispone cause baja en la Armada, por retiro, el primer maquinista D. Federico Patiño.

Títulos.

Se concedió el título de ingeniero torpedista electricista al capitán de corbeta D. Emilio Manjón, a los tenientes de navío D. Antonio Samper y D. Ramón Nucho, y al alférez de navío D. Isidro Fontela.

Escala de tierra.

Concedióse el pase a la escala de tierra al alférez de navío D. Eduardo Sanjuán.

Exposición de Génova.

Fueron nombrados el capitán de fragata D. Joaquín Anglada y el primer médico don Estanislao Lluémas delegados de la Armada en la Exposición internacional de Higiene en Génova.

Infantería de Marina.

Destinóse al segundo batallón del tercer regimiento al capitán de Infantería de Marina D. Francisco Bover.

EN LOS MINISTERIOS

HACIENDA

Aduanas. Han sido aprobados en el primer ejercicio:

Los opositores núms. 116, 117 y 122, don Fernando Gamarra y Lega, D. Antonio Menéndez Barberá y D. Jacinto Martínez Robles.

No se presentaron los números 118 y 120, D. Gabriel Vidal y D. Miguel Fábregas.

Para esta tarde están citados desde el número 123 al 143.

DIRECCION DE LA DEUDA

Pagos para la próxima semana.

Esta Dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 10, 11 y 12.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 68.300.

Días 13, 14 y 15.

Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el número 68.300.

Pago de idem id., en efectos, hasta el número 68.299.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.829.

Entrega de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.474.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.406.

Pago de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Pago de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.399.

Pago de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 exterior, hasta el núm. 9.906.

Pago de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas para su canje por títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.138.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1890, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Entrega de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.660.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas e intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el núm. 1.487.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en area de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Madrid 8 de febrero de 1913.—El director general, Carlos Vergara.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Institutos.

Se concede derecho a percibir gratificación de dos tercios del sueldo al ayudante del Instituto de San Isidro D. Baldomero Sánchez Martínez.

Se remiten al presidente del Tribunal, D. Eduardo Vincenti, los expedientes de oposiciones a las cátedras de Física y Química de Cabra, Avila, Guadalajara y Cádiz.

Escuelas de Comercio.

Se concede prórroga de comisión para realizar estudios de extensión comercial para España en los Estados Unidos y Cuba al catedrático numerario de la Escuela central de Comercio D. Antonio Bartolomé y Mas.

Se concede un año de prórroga en la licencia que disfruta a D. Manuel Escoriaza, auxiliar de la Escuela de Comercio de Zaragoza.

Se autoriza para continuar en el ejercicio activo de la enseñanza al catedrático de la Escuela de Comercio de Sevilla D. Miguel de Vega Muñoz.

Escuelas Normales.

Se concede dispensa de defecto físico para ejercer la enseñanza a D. Trinitario Rubio, D. Teodoro San Lorenzo, D. Graciano Méndez, D. José Bonel, D. Manuel Alvarez González, D. Antonio Alvarez Bordón y don Custodio Robledo García, desestimándose la petición hecha en igual sentido por D. Alejandro Fidalgo Muñoz.

Se concede un mes de licencia con todo el sueldo a la profesora de la Normal de Toledo doña Valentina Aragón.

FOMENTO

El ministro de Fomento ha manifestado que han acudido al ministerio diez obreros, ofreciéndose para ir a trabajar a Ceuta. El

El Sr. Villanueva les exigirá firmen antes un documento en el que consten las condiciones en que se les admitirá en aquellas obras.

El Sr. Villanueva ha recibido numerosas visitas. Entre otras la del Sr. Barroso, quien le habló de la construcción de un puente sobre el río Genil. También le visitó el Sr. Zulueta para hablarle del Banco Agrario, que quiere se resuelva con urgencia.

Agua de Solares

Infalible contra la neurastenia genital.

CASA DE LA VILLA

Nueva Junta municipal.

Los vocales elegidos por sorteo en la sesión le anteaer son los siguientes:

- D. Fidel Chillón, D. Francisco Clemente García, D. Enrique Barrié, D. Francisco García, D. Ildefonso Diego, D. Pedro Cía Sánchez, D. Ildefonso Guerra, D. Manuel Cota, D. Miguel Romero Guerra, D. Manuel Dorado, D. Manuel Martínez Ruiz, D. Luis Forado, D. Manuel Batanero, D. José María Guirao, D. Manuel Barrio, D. José María Garamendi, D. Leonardo Barrio, D. Manuel María Ollas, D. José Portilla, D. Manuel María Ollas, D. Andrés López, D. Pedro Cuadrado, D. Florentino Moreno, D. Manuel Martínez, D. Arturo Carbonero, D. José García de Marcella, D. Luis Díaz Argüelles, don Vicente Díez, D. Martín Campo, D. Marcial Hernández, D. Miguel Muñoz, D. José Gallego, D. Anastasio Redondo, D. Antonio de la Cruz, D. Atanasio Cámara, D. Baldomero Fernández, D. Valentín Martín, D. Cándido Lara, D. Matías Nieto, D. Nicolás Espinosa, D. Manuel Muina, D. Francisco del Cura, D. José Morillo, D. Simón Prieto, D. Eustasio Verdugo, D. Joaquín Pardo, D. Ramón Gallego, D. Manuel Sánchez, D. Eugenio Sanz Méndez, D. Pedro Domínguez, D. Fernando Mateos, D. Francisco Trejero, D. Gregorio Galindo.

La edificación en Madrid.

El Ayuntamiento de Madrid acordó el año anterior conceder un premio a la mejor finca que se construyera en la capital, y un accésit a la mejor obra de reforma.

Se constituyó un Jurado para la adjudicación, y se anunció un plazo para presentar solicitudes al premio y al accésit.

Transcurrido el plazo, se reunió el Jurado para deliberar sobre las solicitudes presentadas y examinar las respectivas fincas. Con sorpresa vieron los señores del Jurado que sólo se habían presentado una solicitud al premio y otra al accésit.

Como en el año anterior se han construido en Madrid muchos edificios y algunos verdaderamente notables, el Jurado estimó que la falta de opción a estos premios puede atribuirse a que los dueños de esas fincas o los arquitectos encargados de la dirección desconocerán la concesión del Ayuntamiento.

En su consecuencia propuso el Jurado, por unanimidad, y el alcalde acordó, ampliar hasta el día 28 de febrero el plazo de admisión de solicitudes.

No es necesario acompañar éstas de los planos, ni se requiere requisito alguno. Basta una sencilla exposición.

Homenaje al doctor Chicote.

Con motivo de algunos artículos y sueltos publicados recientemente, y numerosas preguntas que se han dirigido al Laboratorio municipal, referentes al homenaje que ha de tributarse al doctor Chicote por consecuencia de la propuesta para la gran Cruz de Beneficencia, acordada por el Ayuntamiento a favor de dicho señor, y cuando la concesión sea un hecho, se nos ruega hagamos público que la Comisión que entiende en el asunto, compuesta de todos los jefes de las diferentes Secciones y servicios del Laboratorio municipal, estima y agradece en cuanto valen tales manifestaciones de simpatía hacia su ilustre jefe, y deseando, como los inspiradores de aquéllas, dar el mayor realce y brillantez a dicho homenaje, vería con gusto y gratitud sumarse a la misma todas cuantas representaciones le envíen los Centros, Corporaciones, Prensa profesional, etc., etc., que se interesan en el mismo asunto, y a los cuales la referida Comisión dirige invitación general al indicado fin.

De esta manera la Comisión se propone constituir una Junta magna, que entenderá en cuanto se relacione con el homenaje en cuestión, y ésta entonces, y con el concurso público, resultará el acto o manifestación que por todos conceptos merece la ilustre personalidad del digno director del Laboratorio municipal, a quien va dirigido.

Mundo eclesiástico

El prelado de Madrid-Alcalá ha dispuesto conceder, como único plazo para la presentación de obras a las iglesias de la diócesis de fuera de Madrid, ante la Comisión diocesana de música religiosa, todo el corriente año, durante el cual los organistas procurarán habilitar las composiciones musicales que han de ejecutar en las iglesias, presentándolas en la secretaría de cámara del obispado.

Los organistas de Madrid y los de Alcalá de Henares pueden continuar enviando obras a la Comisión mencionada, que, como es sabido, tiene el carácter de permanente.

A fin de secundar las nobles aspiraciones del actual Pontífice y de los obispos de Europa y América, se ha fundado en Buenos Aires un Colegio-Asilo, en el que recibirán la preparación cristiana y social las jóvenes que van a Buenos Aires para ejercer su profesión de sirvientas.

Forman parte de la Comisión directiva de esta Sociedad protectora; el reverendo padre des Avellaneda, Viamonte, 1.405; vicepresidente, doña Susana Funes, Paraguay, 772; 1.520; tesorera, doña Delia Bonorino, Callao, 1.940; vicetesorera, doña Alicia Gianillo, Sarriena, 1.279; inspectora primera, doña Mercedes Estrada, El Tigre; inspectora segundo, Srta. María Magdalena López, Moreno, 1.432.

ZENITRAM

SOBRE EL INQUILINATO

¿HASTA CUANDO?

Como ya llueve sobre mojado, y como las quejas que recibimos no cesan, sino que, por el contrario, aumentan en forma alarmante, nos hacemos eco de las justísimas lamentaciones de este sufrido vecindario de Madrid, que merece otra suerte por parte de los encargados de velar, ya que no por su bienestar, porque eso, según la muestra, desde hace tiempo es artículo de lujo, por lo menos de su relativa tranquilidad, que no es tanto pedir.

Se van haciendo intolerables las formas que emplean los agentes recaudadores o los empleados para cobrar el odiado impuesto.

No basta que sea una enormidad el arbitrio, sino que el encargado de cobrarlo, después de aporrear la puerta a hora intempestiva por lo temprana, se enfada, grita y amenaza últimamente con graves daños a los que no quieren o no puedan satisfacer su deseo en el acto.

Claro está que sólo se portan como fieras cuando abren la puerta mujeres, que, sobrecogidas, no se atreven a repeler las majaderías rufianescas.

Uno de nuestros redactores, que, por tener que trabajar de noche, duerme durante el día, tiene la desgracia de sufrir la jurisdicción del agente Sr. Anca, que tiene unos empleados que son terribles, y que en más de una ocasión han sido objeto de censuras en la misma Prensa.

Nuestro compañero se ha enterado de sus hazañas por referencias de las mujeres de su familia, porque de haber oído que se molestaba y se hacía objeto de amenazas a los suyos por una persona que debe considerarse como cosa sagrada cada domicilio, no se hubiera marchado sin su correctivo merecido.

Se habla de que el vecindario de Madrid es rebelde e ingobernable, cuando con el impuesto de inquilinato está dando pruebas de una bondad insuperable.

Creemos que, tal como están las cosas, hacen bien los que se oponen a que en su domicilio entre nadie que no traiga un mandamiento judicial, porque si en la puerta se portan tan mal los agentes o sus representantes, ¿qué harán dentro de casa?

El señor alcalde de Madrid, si no quiere perder sus prestigios, debe buscar otra fórmula para que se proceda a la ejecución con arreglo a su decreto, porque si continúan representándolo los empleados de los agentes ejecutivos se llevará más de un disgusto como los que lleva pasados.

Los Sres. Suárez Inclán, Barroso y Ruiz Jiménez, que ahora estudian el asunto, que hagan desaparecer tal vergüenza y el pueblo les será deudor de gratitud inmensa.

TRIBUNA LIBRE

POR LA JUSTICIA

Recientemente, tanto los catedráticos como los profesores de Dibujo de los Institutos generales y técnicos, han obtenido una importante mejora en sus sueldos, beneficio que también debe alcanzar a los profesores de Caligrafía de dichos centros, tanto porque su ingreso en el Cuerpo lo verificaron por rigurosa oposición, como porque el Real Consejo de Instrucción pública, en sesión de agosto de 1910, concedió a este profesorado el derecho al goce de quinquenios, y que por una apatía, no explicable, de los ministros Sres. Gimeno y Alba no se ha llevado a la Gaceta esta resolución.

El actual ministro de Instrucción pública D. Antonio López Muñoz, reconociendo el derecho que tienen los profesores de Caligrafía a ser equiparados con sus compañeros los de Dibujo, en reciente conferencia habida con el señor ministro, manifestó *este que haría lo posible por llevar ahora a la nueva escala a tan meritorios profesores.*

Así procede en justicia, y como el Sr. López Muñoz es amante de ella, e incapaz de prometer lo que no puede cumplir, el profesorado de Caligrafía de los Institutos generales y técnicos confía en la tal promesa, cuya realización sería, para el Sr. López Muñoz, un acto más de equidad en pro de la justicia.

Tanto para los catedráticos como para los profesores de Dibujo de Institutos y Normales tiene el señor ministro que pedir, por medio de real decreto, un suplemento de crédito que responda al total que se necesita para los nuevos sueldos que se han asignado a ese profesorado, y entonces sería oportuno que también se incluyese en dicho crédito los pocos aumentos que supone la mejora de que nos ocupamos.

Insistiremos sobre tal asunto, aunque conociendo, como conocemos, al Sr. López Muñoz, es seguro que hará esfuerzos titánicos en este sentido.

R.

SUCESOS DEL DIA

Guardia en peligro.

Ha sido conducido al Juzgado de guardia Gumsindo Pérez Hernández, que al ser detenido ayer mañana en la calle de San Joaquín, por escándalo, intentó agredir al guardia Celestino Gutiérrez, rompiéndole la guerrera del uniforme con una navaja.

Una intoxicación.

La vecina de la casa núm. 6 de la calle de Jordán, Hilariá Gómez Elegido, bebió equivocadamente lejía en lugar de agua, siendo víctima de una intoxicación.

Fué asistida en la Casa de Socorro del distrito, donde el médico calificó de pronóstico reservado el estado de la paciente.

Muerte repentina.

En la calle de Atocha, 48, se constituyó ayer tarde el Juzgado de guardia para levantar el cadáver de un vecino que había fallecido de muerte natural, pero sin asistencia facultativa.

Mujer enferma.

Una pareja de guardias encontró enferma

en la Glorieta de Bilbao a una pobre mujer, que falleció al ingresar en la Casa de Socorro de Chamberí.

Dos sujetos sospechosos.

Los guardias de Seguridad que prestaban servicio en la calle de Juanelo intentaron detener a dos individuos sospechosos que llevaban un fardo de diez kilos de peso.

Pero ellos abandonaron precipitadamente la carga y huyeron a toda velocidad, dando pruebas de que algo temían de la justicia.

Efectivamente, por las señas deben ser dos ladrones que habían robado de no se sabe dónde un voluminoso paquete de papeles de filtrar.

Accidente del trabajo.

Trabajando en una obra del paseo del Canal se causó lesiones de pronóstico reservado el obrero Candelario Parrilla Ayuso, de cuarenta años, soltero, que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito, pasando luego a su domicilio, situado en el paseo de las Delicias.

Hurto de caza.

En la plaza de Lavapiés fué detenido ayer un sujeto que había robado 28 conejos a Silvestre Guiñales de unas alforjas que llevaba en un caballo.

Robo de ropas.

En la plaza de San Gregorio, núm. 7, piso tercero, domicilio de doña Teresa Ruiz, se cometió anoche un robo, consistente en ropas y efectos de valor.

La Policía busca a los ladrones.

Accidente del trabajo.

Candelario Pinella Ayuso, de cuarenta años, se cayó de una escalera trabajando en una obra en el paseo del Canal, núm. 1.

En la Casa de Socorro sucural del distrito de la Inclusa fué curado de heridas de pronóstico reservado y conmoción cerebral. Su estado era grave.

Marido cariñoso.

Doña Concepción Hueta fué curada anoche en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa de heridas de pronóstico reservado, en la cara y cabeza, que se las había ocasionado su marido propinándole una monumental paliza.

El cariñoso esposo fué detenido.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Comedia.—Desde ahora en adelante las funciones en este teatro empezarán a las cinco en punto, y las de la noche a las nueve y media en punto.

Hoy domingo, tarde y noche, y el lunes, 16.º de moda, se representará el aplaudidísimo juguete cómico en tres actos *El premio Nobel*.

Cómico.—Hoy domingo se pondrán en escena en este teatro, a las cuatro de la tarde, *La esclatinera*, tres actos; a las seis y cuarto, *Los perros de presa*, cuatro actos, y a las diez y media, *Los perros de presa*, cuatro actos.

Las tres secciones son dobles, y en ellas toman parte Loreto Prado, Enrique Chicote y el resto de la compañía.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras o perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y de wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo, si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo o la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
- 2.º Los hijos de la misma.
- 3.º Los padres, y últimamente,

4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido o incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida o inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirle a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid	18 pesetas.
Provincias y Portugal	20 »
Unión Postal	36 »
América y Oceanía	60 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105,

ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Banquete al Sr. Amado.

ALMERIA. (Sábado, noche.) En los salones del Círculo Mercantil se ha celebrado el banquete ofrecido por dicha entidad y la Cámara de Comercio al diputado Sr. Amado.

A la hora de los brindis hablaron el presidente del Círculo, D. José Sánchez Entrena; D. José Orihuela, en nombre de la Cámara de Comercio; D. Eulogio Romay, comerciante; D. Alejo Muñoz Saavedra, abogado, y el diputado provincial D. Juan Ruiz, comerciante.

El Sr. Amado recogió la petición de que se enarbore una nueva bandera, y sostuvo que debe hacerse regionalismo; pero abriendo los brazos a todos, pues los intereses morales y materiales de la región son compatibles con todas las ideas.

Definió el regionalismo; combatió las ambiciones políticas; sostuvo la necesidad de cambiar el funcionamiento del Parlamento; que hoy obedece a la voluntad dictatorial de unos cuantos señores, y pidió constancia para encauzar la corriente regionalista que brota en Almería.

El Sr. Amado fué ovacionadísimo.

En el tren correo sale para Madrid.

Truñfo de un periodista.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) En el teatro Parisiana se ha celebrado esta noche el beneficio de la primera actriz Enriqueta Palma.

Elegió para su beneficio una preciosa obra que se representaba por primera vez, titulada *Flor del almendro*, delicadísima comedia en dos actos, original del notable periodista y profundo literato D. Juan José Lorente, director del periódico local *Diario de Avisos*.

El teatro estaba completamente lleno, pues había grande expectación por conocer la última producción de nuestro querido compañero y no quedaron defraudadas las esperanzas del público, que aplaudió las principales escenas de la comedia, obligando a presentarse en escena varias veces al autor, acompañado de los felices intérpretes.

Al final de los dos actos levantóse la cortina varias veces, y fueron muchos los aplausos y felicitaciones que recibió el notable literato Sr. Lorente.

Enriqueta Martí.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Continúa gravísima la célebre secuestradora Enriqueta Martí.

Temese que no pueda asistir al juicio oral, que está señalado para el actual cuatrimestre.

La emigración.

Durante el mes de enero salieron del puerto de esta capital 2.932 emigrantes, mil más que en igual mes del año anterior.

El doctor Maestre.

Asegúrase que el senador D. Tomás Maestre dará en Barcelona algunas conferencias acerca de Marruecos, aprovechando la inau-

guración de productos africanos que organiza el Centro Hispano-Marroquí.

Madriguera descubierta.

La Policía ha descubierto un importante depósito de objetos, procedentes de distintos robos.

Al anoecer fueron detenidos dos hombres y dos mujeres que cometieron un hurto de ropas en un comercio de la calle del Carmen y después de algunas investigaciones se averiguó el lugar en que depositaban los efectos robados que luego vendían en combinación con varios comerciantes.

El asunto es de importancia, pues se dice que tiene grandes ramificaciones.

Huelga en perspectiva.

GIJON. (Sábado, noche.) Se han reunido en asamblea los pilotos-maquinistas de la Marina mercante, y acordaron elevar una solicitud a las Casas armadoras pidiendo aumento de sueldos para todo el personal.

Ha sido comunicado el acuerdo a todas las Asociaciones similares de España, y caso negativo, amenazan con declararse en huelga.

Pan barato.

Los obreros siguen su campaña en favor de la baratura del pan.

Han publicado un manifiesto y llevado una instancia al Ayuntamiento para que se establezca una panadería reguladora.

La contribución directa.

BILBAO. (Sábado, noche.) Continúan las protestas de casi todos los pueblos de la provincia, que se resisten al pago del nuevo impuesto de la contribución directa, creado por la Diputación.

Los Ayuntamientos tratan de solicitar de las Diputaciones que les concedan autonomía administrativa, concertando los impuestos del mismo modo que lo verifican las Diputaciones vascas con el Estado.

Reunión de alcaldes.

El próximo lunes se reunirán los alcaldes de San Sebastián, Vitoria y Bilbao para ocuparse de la situación que crean a sus respectivas provincias las últimas disposiciones del Gobierno sobre instrucción primaria.

Contra un semanario.

BILBAO. (Sábado, noche.) Las autoridades tuvieron hoy noticia de que se trataba de reanudar la publicación del semanario «Para todos», que fué suspendido gubernativamente a consecuencia de una campaña de escándalo.

Personada la Policía en la imprenta donde se tiraba el semanario, se incautó de 10.000 ejemplares y detuvo al dueño de la imprenta, que pasó a la Cárcel.

Los conservadores.

El próximo domingo se celebrará en el Salón Olimpia el mitin organizado por la Juventud conservadora, cumpliendo el acuerdo adoptado en la reciente Asamblea de rendir un homenaje al Sr. Maura.

Hablarán D. José Luis Goyoaga, D. Ramón Bergé, D. Benito Marco Gardoqui y el jefe local del partido, D. Fernando María de Ibarra.

EXTRANJERO

El Kaiser, indignado.

BERLIN. El Emperador Guillermo se muestra indignado por el chasco de Strassburgo.

Un periódico cuenta que ha dicho el Emperador: —¿Pero no leen periódicos esas gentes? Si los leyeran, sabrían dónde me encuentro en cualquier instante.

El asunto Du Paty.

PARIS. Se cree que no será adoptada ninguna determinación contra el teniente coronel Du Paty de Clam, limitándose el ministro de la Guerra a no enviarle la orden reintegrándole al servicio activo.

El conde de Berchtold, dimite.

VIENA. El conde de Berchtold, de quien se venía diciendo que estaba enfermo, ha presentado la dimisión.

Otra vez M. Cochon.

PARIS. M. Cochon sigue siendo el incansable enemigo de los caseros y el decidido protector de los inquilinos lanzados a la calle por no pagar los alquileres.

Hoy ha cumplido una vez más su ya conocida misión recogiendo a una familia, formada por una mujer y tres hijos suyos, que se encontraba en la vía pública con su ajuar después de haber sido lanzada de la vivienda.

M. Cochon ha hecho que la referida familia, con sus enseres, se instalara provisionalmente en los claustros de la iglesia de Notre-Dame de Loret.

El hecho ha dado lugar a los episodios de costumbre.

Los progresos de la aviación.

ETAMPES. El aviador Gouguenheim, jefe de esta Escuela de Aviación, se ha elevado a 740 metros, llevando cuatro pasajeros.

M. Deschanel.

BIARRITZ. Ha llegado M. Deschanel, presidente de la Cámara de los Diputados.</

BANQUE COMMERCIALE DE BALE

BASILEA (Suiza).—FUNDADA EN 1863

Capital: Acciones. Frs. 20.000.000
Fondos de reserva. 10.500.000

CUSTODIA DE VALORES en nuestra cámara acorazada, construída con todos los adelantos más modernos de la técnica.

DEPÓSITO DE VALORES á nombre de uno ó de varios titulares solidarios, siendo los títulos libres de todo derecho de sucesión suiza, en caso de fallecimiento de su propietario, y no estando los títulos y cupones sujetos á ningún timbre ó impuesto en Suiza.

CUENTAS CORRIENTES devengando actualmente los intereses siguientes:
3 por 100 á la vista, 3 1/2 por 100 á seis meses; y 4 por 100 á un año.

Toda ingerencia por parte de terceros, incluso las autoridades, en los asuntos internos del Banco queda prohibida, conforme á las leyes suizas.

Facilitamos gratuitamente toda clase de informes sobre las múltiples ventajas que resultan de un depósito de valores en Suiza.

Dirigirse en español á la Dirección de la

BANQUE COMMERCIALE DE BALE, en Basilea (Suiza).

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA

á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte. 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal.	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Sus Servicios

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE

los mejores itinerarios.
los mejores horarios de trenes.
los mejores hoteles.
los billetes más económicos.

FACILITAN

los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN

grandes excursiones anuales.

Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.



¡¡TEN JARRAS!!
y jarritas, mucha variedad. Utensilios de cocina irrompibles exclusivos de esta Casa. Baterías completas, á 5 pesetas.

Cafeteras de muchos sistemas. Botellas Thermos.—The marin, de más de medio litro, 3 ptas. 40 céntimos.—Frascos de recambio. Filtros higiénicos para agua, 3 ptas. 75 ct. Jaulas, muchos modelos. Variedad en ajuar de casa. Antigua Casa Martín, 12, Plaza de Ferradores, 12, esquina á San Felipe Neri, (ojo) Únicamente Martín.

CICLISTAS

La Casa más surtida, la que más barato vende y da más facilidades para sus pagos. Arroyo y González, plaza Isabel II, n.º 7. Madrid. Bicicletas nuevas, 150 ptas. Accesorios á precios de fábrica. Representantes de las mejores marcas del mundo.

ALCYON y B. S. A.
Ventas á plazos y al contado. Pedir Catálogo y condiciones gratis.

Traducciones de idiomas.—Escalinata, 18, 1.ª izda.

HIPOTECAS

Madrid y provincias; seriad y reserva. Preciados, 52, 1.ª iz.

CORSES DE LOS MAS ECONOMICOS á los de más lujo. Toleto, 51, corsetería

SEÑORAS

el vello de la cara y brazos desaharace en 5 minutos con el Depilatorio del Haren, dejando el cutis fino, blanco y hermoso. Precio: 5 ptas. toque. Preciados, 6.—PUIG.

DINERO á industrial ó comerciantepor particip. en su neg.ª. Lta. Ce. billete 25 pts, núm. 5761850.

A VISO
La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS

Rara vez las personas que necesitan acudir al préstamo fijan su atención en múltiples detalles cuyos inconvenientes tocan luego al cumplir los contratos respectivos. Y no se trata sólo de los casos en que se toma el dinero á corto plazo de un particular, que atento á la adquisición de la finca hipotecada por el corto precio dado á préstamo, ve con satisfacción que, llegado el vencimiento convenido, no puede el prestatario cumplir sus compromisos adquiridos sin pesar las consecuencias, sino también de aquellos otros en que, aun contratando largo plazo, se hacen en condiciones que por lo menos son molestas.

La **SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO**, que ha reducido todo lo posible los honorarios de sus técnicos, no retiene los Títulos de propiedad hasta la extinción de la deuda, ni cobra intereses hasta el momento de la entrega del capital; ni descuenta la comisión del importe del préstamo, ni obliga al prestatario al pago de honorarios por las visitas de inspección que haga á la finca después de hipotecada, ni, en fin, tiene otras exigencias que considera innecesarias. Procura siempre dar facilidades sin perjuicio de las garantías y concede plazos hasta de cincuenta años para la amortización. En las Oficinas, Barquillo, 1, Madrid, se dan explicaciones.

Sociedad Nacional de Crédito

COMO REMEDIO ANTISÉPTICO
de incomparable eficacia

LAS
Pastillas VALDA
EVITAN Y CURAN

la Tos, los Resfriados
Afecciones á la Garganta recientes ó inveteradas
Bronquitis agudas ó crónicas, Catarros,
Grippe, Trancazo, Asma, etc

PERO HAY QUE TENER ESPECIAL CUIDADO
de no EMPLEAR más que
LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

PEDIRLAS, EXIGIRLAS
en todas las Farmacias
en CAJAS de Ptas. 1.50
LLEVANDO EL NOMBRE
VALDA
Agentes Generales: VICENTE FERRER y C^o
BARCELONA

KEFIR

Leche fermentada del Cáucaso

Es el mejor alimento que pueden tomar los enfermos del estómago é intestinos.
Resultados rápidos y seguros.

LAS PROPIEDADES DEL
KEFIR
SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA
12--MONTERA--12

A. VALLEJO

FABRICANTE DE MUEBLES

Para comprar alcobas, comedores y silleras de tapicería visitad la Exposición de la Plaza Celenque, 1, ESQUINA A ARENAL Exportación á provincias

CIRCULO DE BELLAS ARTES

La Contaduría de esta Sociedad saca á concurso la plaza de tecedor de libros dotada con 2.000 pesetas anuales, que se halla vacante. Exigese á los concursantes perfecto conocimiento de la contabilidad por partida doble, conocimientos de aptitud y de buena conducta. En igualdad de condiciones será preferido el que tenga título oficial de la Escuela de Comercio, hable y escriba un idioma extranjero y presente mejores certificados. El concurso se abre el día 3 del corriente, y se cierra el día 15 del mismo. Durante este plazo los concursantes pueden entregar sus solicitudes y certificados, bajo sobre lacrado, en la contaduría del Círculo (calle de Alcalá, núm. 7), de cuatro tarde á ocho y noche.

PARA TENER

idea de nuestra vitalidad, es preciso saber la capacidad respiratoria que poseemos.—Medida de la capacidad respiratoria, 50 cént. Id. con determinación de la que corresponde, 1 pta. Gabinete Aeroterápico, Luna, 6, 1.ª izda.

AUSTRO-AMERICANA TRIESTE

Para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires saldrá de Barcelona el 17 febrero 1913, el hermoso vapor correo de 10.500 toneladas

LAURA

á dos máquinas, doble hélice, telegrafía sin hilos y demás adelantos modernos. Cámaras especiales con salón de baño y tocador; elegantes y espaciosos comedores para el pasaje de 1.ª y 2.ª clase; espléndidas salas de música, lectura, fumador, etc., etc.—Se habla español; comida española.

MADRID.—J. Garroute, Alcalá, núm. 18.
BARCELONA.—Joaquín Baixas, Rambla Santa Mónica, 6, entresuelo, 1.ª.

SUBASTA VOLUNTARIA

En la notaría de D. Antonio Turán, Valdeletras, á duplicado, á las doce del día 15 de febrero corriente, para la venta de 7.200 hectáreas de terreno, monte, arbolado y pastos, partido judicial de Almodóvar (Ciudad Real), tipo mínimo 2750,00 pesetas.—Antecedentes y condiciones en la Notaría, de 11 á 1 y de 4 á 6.

HULES

PLUMEROS

LINOLEUM

Cepillería de todas clases Artículos para la limpieza LIMPIABARRIOS Gantaperchas para tapicería y carrujes Telas impermeables p.ª cama.

CASTELLS

Almacén: P.ª de Ferradores 12 Sucaural: Príncipe, 12.

Canarios holandeses

Se ha recibido gran remesa. PAJABERIA CAPRANI. Plaza de Santa Ana, 5 y 15

ESTUDIO DE PINTOR

Se alquila 17 x 5 metros, habitación, 2 inodoros, agua, gas y ascensor eléctrico, y tranvía. Villanueva, 6.

SASTRE DE SEÑORAS

Confecciona vestidos de lino á precios reducidos. Corta inglés. Monterá, 14.

Calle de Ferrer Aguirre Casco 0,75, Plaza del Progreso, 13, y Atocha, 114, faro.

PESO

de adultos y bebés en báscula de precisión. Billete con la pesada exacta, impresa, 25 céntimos. De 9 á 6. Luna, 6, 1.ª izda.

ALHAJAS

Oro, plata, brillantes, perlas, esmeraldas; pago á plazos Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

RELOJITOS

de plata, 9 ptas., de acero, 5 de caballero, 5. Pulsera, reloj, plaqué, 14; de pared, relojes, 16. Composturas, garantía un año, precios siguientes: Limpieza, 200 pta. Cuerdas, 200 pta. Cilindro ó árbol, 200 pta. Espiral, 150 pta. Centro de rubí, 150 pta. SAL, 2 Y 4, RELOJERIA (Casi esquina á la de Postas.)

VALDEMORO

Hotel 14 fachadas, 2 plantas en 15.000 pta. Puede verse, es de ocasión, porque ahora no se completan hoteles y urge vender. Sr. Barallat. Valverde 54, 545 Sr. Barallat. Valverde 54, 545

SE COMPRAN

2 ventiladores aspirantes. Prado, 6, relojería.

La Prensa

CARMEN NUMERO 18

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pta. Pídanse en farmacia.

LA SEÑORA

D.ª Rafaela de la Torre

VIUDA DE SURGA
Falleció el 8 de febrero de 1903
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla, 7), así como la misa de los días festivos durante todo el año en la capilla del Hospital del Carmen (calle de Atocha), serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Su testamento ruego á los parientes y amigos de la expresada señora encomienden su alma á Dios.

PRESTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades, fincas, etc.

Preciados, 9, entresuelo.

Compro urgente casa central, hasta 33.000, y Chamberí hasta 20.000 duros. Razón: Moratín, 3.

Grabador de moda JULIO UCHA Rótulos esmaltados. Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato 38—Montera—38

CAFES

Desde 4,75 hasta 8,50 pts. kilo. Mezcla Moka, Caracolillo y P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates á brazo Plaza Santa Ana, 12

HIPOTECAS

Madrid y provincias; seriad y reserva. Preciados, 52, 1.ª iz.

CORSES DE LOS MAS ECONOMICOS

á los de más lujo. Toleto, 51, corsetería

SEÑORAS

el vello de la cara y brazos desaharace en 5 minutos con el Depilatorio del Haren, dejando el cutis fino, blanco y hermoso. Precio: 5 ptas. toque. Preciados, 6.—PUIG.

DINERO

á industrial ó comerciantepor particip. en su neg.ª. Lta. Ce. billete 25 pts, núm. 5761850.

A VISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Servicio Oficial de Camionaje de las Compañías de M. Z. A. y Norte

Transporte rápido y económico de mercancías desde las estaciones de ferrocarriles á domicilio ó viceversa. Los avisos y talones se reciben en los despachos centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Mayor, núm. 32, taquillas OMNIBUS. Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despacho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.

ACEITE de HOGG

de HIGADO FRESCO de BACALAO, Natural y Medicinal (forma Triangular). Es el más generalizante recetado por los Médicos de todo el Mundo. Único FROSTARIO: HOGG, 13, Rue Paul Baudry, París y EN TODAS LAS FARMACIAS.

SE VENDE

en buenas condiciones la MAQUINARIA y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va á proceder á sustituir la corriente continua, producida por motores de gas pobre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica. La MAQUINARIA y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento. Cuantos datos se deseen pueden pedirse á D. Manuel Corral, calle Montelón, 25, tercero, en esta corte.

ARRIENDO DE DEHESAS DE LABOR

Se admiten proposiciones durante el mes actual, por ocho años, de todas ó cada una de las dehesas de Berrocal, Barrocelos, Tributillo y Aceñuelas que hoy forman una sola, con tres labores con sus correspondientes casas, sitas en término de los Ayuntamientos de Bargas y Yuncillos, provincia de Toledo, atravesadas por el río Guadarrama, lindando con la vía ferrea del Tajo en la estación de Bargas; para entregarlas en esta corte Almagro, 15, 3.ª, Sr. Saavedra, y en Toledo al mismo en la calle Nueva, 2, pudiendo el guarda de la dehesa del Tributillo dar los informes que se necesiten.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la **Sociedad general de Anuncios de España**, calle de la MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben

Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUE DE RISCAL

ELCIEGO (Alava) Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastang, Príncipe, 12.
D. Adriano Alvarez, Barquillo 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll Puerta del Sol, 15, «La Malloquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.
D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
D. Juan Fernandez Rodriguez, Hortaleza, 15, á Infontas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negra».
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Malloquina».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

¿Á QUÉ ES DEBIDO EL ÉXITO DEL CHOCOLATE FINO JUNCOSA?

A QUE ES GARANTIDO PURO

Contiene únicamente CACAO y AZUCAR

De venta en los principales Colmados y Ultramarinos.

LA AMERICANA

Tintorería y Quitananchas.—Limpieza á seco y vapor. Latos en doce horas.—Preciados, 6.

SE VENDEN:

bonito hotel, próximo Moncloa, 100,000 pta. 12,000 duros.—Casa, 20,000 pta., rinda 9 por 1. libro.—Solaras Glorieta de las Delicias, á peseta pie.—Varios en barrio de Pozas, á 250 pta. pta. Preciados, 13, 2.ª; de 5 á 8.

CUERPO DE ADUANAS

Apuntes para la contestación al Cuestionario.—Contribuciones Indirectas, del tercer ejercicio. De venta en casa del autor D. Ildafonso Díez, abogado del Estado, Glorieta San Bernardo, 4.—Precio, 4 pesetas.

CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Cesárea Domingo y Pérez

FALLECIÓ EL 10 DE FEBRERO DE 1909

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Indalecio Gozalo Aijón; su hija, doña Manuela; hijo político, D. Mamerto Castañeda y Alvarez; nietos, María, Juana y Alfonso; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la parroquia de San Millán (antes de San Cayetano) de esta corte, y las que se digan en la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias de la villa de Villarejo de Salvanés (Madrid), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.